

"NO HAY PUEBLO MAS FUERTE QUE EL QUE ESTA CON DIOS"

Palabras del Caudillo en el campamento militar de Bienes (Gerona)

No se vence a los pueblos que no quieren ser vencidos. No basta destruir un ejército cuando hay que destruir todo el espíritu invencible de un país

S. E. estuvo también en Gerona, desde cuyo Ayuntamiento dirigió la palabra a la multitud
En todas partes Franco fué objeto de clamorosas muestras de adhesión

BARCELONA, 13. (CIFRA). — Discurso del Caudillo en el campamento militar de Bienes:

"Mi general. Compañeros: No representa para mí jamás un sacrificio el volver al hogar; mi vida verdadera ha sido la vida castranese; no en vano he vivido años dilatados en los campamentos, unido a mis soldados. Estos aires puros de los campamentos, estos templos de disciplina y de honor, fueron siempre mi ambiente y el lugar donde el español puede sentirse más contento.

La ejecutoria que rememora ese jaión que habeis puesto a la entrada del campamento con el sacrificio de la Infantería, sus muertos, heridos y mutilados durante la Cruzada, son el mejor timbre de gloria que un Ejército puede poner en servicio de su Patria. Y en esta ocasión no es solamente el cumplimiento de un deber cuando la Patria nos manda ir al combate, sino el sacrificio voluntario cuando, sin la Patria mandarlo, se alza el soldado espontáneamente a servir y a morir por ella.

VIVIMOS TIEMPOS MUY DIFICILES

Vivimos tiempos tan difíciles en el mundo, que constituye un oasis un campamento militar o un cuartel. El honor los altos valores del espíritu viven allí muy (Pasa a la página cuarta)

DOS AÑOS DE MANDO

HACE hoy dos años, se posesionó del Mando de la provincia como Gobernador civil y Jefe de la Falange granadina, el camarada Servando Fernández-Victorio y Camps. Si tuviéramos que hacer historia de la labor llevada a cabo por el camarada Fernández-Victorio, no



habríamos suficiente, sin hipérbolo, con un número habitual de PATRIA. Del rigor de esta afirmación y de su verdad, puede dar fe Granada y pueden testificar todos y cada uno de los pueblos de la provincia. Ni una palabra de elogio, en esta fecha conmemorativa, tan grata para todos, ha de salir de nuestra pluma. Porque un solo elogio, por (Pasa a la página quinta)



PATRIA

GRANADA.—Martes, 14 de Junio de 1949.

Año XV.—Número 4.881.—Ejemplar, 0'50.

El Delegado Nacional de Sindicatos, en Granada



En breve se reanuda el servicio del ferrocarril aéreo Dúrcal-Motril

Así lo ha interesado en Madrid el señor Gobernador civil y Jefe provincial, haciéndose eco de la campaña de PATRIA

El Consejo provincial de la Falange felicitará hoy al camarada Fernández-Victorio con motivo del segundo aniversario de su toma de posesión

ESTA TARDE, ENTREGA DE UNA FINCA PARCELADA EN MOCLIN ENTRE 184 COLONOS

En las primeras horas de la mañana del domingo regresó a nuestra capital el señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, quien ayer tarde recibió a los periodistas, haciéndoles las siguientes declaraciones:

Como nota destacada para los intereses de la provincia, y aprovechando mi estancia en Madrid para intervenir en la ponencia sobre analfabetismo en el II Consejo de Jefes provinciales, he sostenido una entrevista con el señor director general de Ferrocarriles y Transportes por carretera, tratando ampliamente del perjuicio que viene causando a la economía granadina la falta de funcionamiento del cable aéreo Dúrcal-Motril, sobre cuyo tema con tanto entusiasmo hace una campaña plausible el diario PATRIA.

El señor director general, después de oír mis manifestaciones, se mostró muy dispuesto a poner remedio a la grave situación que para aquella comarca viene creando el problema de la suspensión indefinida del servicio; y para su rápida y eficaz solución apuntó el dilema de ponerle nuevamente en marcha mediante la ayuda estatal, o bien sustituirle por un transporte regular de camiones — en caso necesario subvencionado por el Estado — que garantizara al menos el mismo número de toneladas que normalmente puede el cable trasladar, con un coste similar para los usuarios. He convenido con dicho señor director general en reunir a los elementos interesados para hacer un estudio completo de ambos transportes — aéreo y por camiones regulares — su capacidad de transporte en toneladas y su precio, señalando las ventajas e inconvenientes de ambos, para que él someta al señor ministro la más rápida intervención a efectos tan interesantes de utilización del puerto de Motril para carga y descarga de mercancías, resolviendo problema que tanto viene preocupando a todos, y a mí el primero. Espero, pues, que en cuanto acaben las próximas fiestas, actuaremos rápidamente sobre el particular, convocando las reuniones que sean precisas para llegar al fin deseado e interesado en la entrevista señalada.

ACTOS CONMEMORATIVOS DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA TOMA DE POSESION DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Hoy, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la toma de posesión del señor Gobernador

civil y Jefe provincial del Movimiento, se celebrarán los siguientes actos:

A las diez de la mañana, visitará al Jefe provincial el Consejo en pleno de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., con el Subjefe provincial, camarada Fernando Estrella Doval.

A las diez y media, Salve a la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, en su basílica de la Carrera del Genil.

A las dos de la tarde, almuerzo (Pasa a la página quinta)

Homenaje a don Antonio de la Blanca



En el hotel Alhambra Palacio se celebró el domingo el anunciado acto de homenaje al presidente del Colegio Farmacéutico don Antonio de la Blanca, con motivo de haberle sido impuesta la Encomienda con placa de la Orden civil de Sanidad. (Fot. SANZ.)

Universitarios de Valladolid vienen a Granada

CORDOBA, 13. (CIFRA).—Esta mañana han marchado a Granada los alumnos de la Universidad de Valladolid, que realizan un viaje de estudios por Andalucía, y que han visitado los monumentos más notables de Córdoba.



Anoche llegó a Granada el teniente general García Valiño, jefe del Estado Mayor Central

En las últimas horas de la tarde de ayer llegó a nuestra capital el teniente general jefe del Estado Mayor Central del Ejército de Tierra, Excelentísimo señor don Rafael García-Valiño y Marcen. Le acompaña en su viaje el director general de Industria y Material del Ejército, don José Salgado Muro; coronel de Estado Mayor, don José Senantes; coronel del Cuerpo de Armamento y Construcción, don José Figueras, y ayudantes respectivos.

El teniente general García-Valiño se dirigió a su llegada al hotel Alhambra Palacio, donde fué cumplimentado poco después por las primeras autoridades provinciales.

El ilustre teniente general García Valiño, de feliz recuerdo en nuestra pasada guerra de Liberación, fué artífice de innumerables victorias al frente de una de las heroicas brigadas navarras que tantos días de gloria dieron a nuestro Ejército, contribuyendo decisivamente al triunfo de la causa nacional.

En atención a sus excepcionales dotes de mando, inteligencia y brillantísima historia militar, el teniente general García Valiño fué designado por el Caudillo para el mando del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, y posteriormente, al finalizar la guerra, pasó a la jefatura del Estado Mayor Central, que hoy desempeña. Está en posesión de dos medallas militares y es diplomado de Estado Mayor. La visita a Granada del insigne militar tiene por objeto inspeccionar la fábrica nacional de pólvoras y explosivos del Fargue, continuando el programa de visitas a centros militares que viene realizando por toda España.

HOY, IMPOSICION DEL FAJIN AL GENERAL MELCHOR IRURE

SE LO IMPONDRA EL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

Esta mañana, a las doce, en el cuartel de Las Palmas, del Tercio de la Gibería civil, el Capitán general de la región, don Saturnino González-Badía, impondrá el fajín al nuevo general de Brigada de la Guardia civil, don Manuel Melchor Irure, que hasta ahora desempeñó el mando de las fuerzas de la Benemerita en nuestra capital.

Mañana comienzan las fiestas del Corpus

Diana militar, pública de los festejos, fiesta de la Banderita, inauguración de exposiciones y del ferrial y castillo de fuegos artificiales

Mañana comenzarán nuestras tradicionales fiestas del Corpus, ante las que existe una gran animación. El tiempo, espléndido, francamente veraniego, contribuye al esplendor de los festejos. El programa de la primera jornada es el siguiente:

A las nueve, diana militar que recorrerá las principales calles, a las diez, fiesta de la Banderita a beneficio de la Cruz Roja; a las doce, pública de las fiestas. Por la tarde, a las ocho, apertura de la Exposición de homenaje al pintor granadino Ruiz de Almodóvar y de porcelanas artísticas de Armando Fernández, en los salones de la Asociación de la Prensa.

Por la noche, a las diez, castillo de fuegos artificiales en la explanada de la plaza de toros del Triunfo; a las diez y media, concierto en la plaza de Bibarrambila. A las once, inauguración del ferrial en el paseo de la Bomba y Acera de Darro y de las casetas

instaladas por las diversas entidades.

CONCURSO DE ESCAPARATES Hoy y mañana, de once y media a una y media de la tarde, y de seis a ocho, podrán efectuarse las inscripciones para el concurso de escaparates organizado por el Ayuntamiento.

El sábado, a las diez y media de la noche, el Jurado recorrerá los comercios inscritos, para emitir acto seguido su fallo. Los premios, como se sabe, son de tres mil, dos mil y mil pesetas, más dos accésits de quinientas.

Todo el comercio en general podrá tener iluminados sus escaparates hasta las once de la noche, durante los días de fiesta.

EL PRIMER CASTILLO DE LAS FIESTAS

Mañana, a las diez de la noche, se quemará en la explanada del Triunfo el primer castillo de fuegos artificiales.

(Pasa a la página quinta)

ESPAÑA VENCIO A IRLANDA POR 4 A 1, EN DUBLIN

(VEA LA PAGINA SEXTA)

Capitales DE LA CIUDAD

Las brigadas de obreros del Municipio eliminaron ayer, de una vez y para siempre, los bordillos eléctricos de la acera de Correos. Hechos trizas por un camión que no tuvo más remedio que pasar por encima de ellos —por fortuna para nosotros, porque de no haber ocurrido así ¡quién sabe si nos la hubieran "pegado"!— allí quedaban estos días unos metros de acera en lamentable estado para un lugar tan céntrico como este. Esto fue tema de uno de mis comentarios y el Ayuntamiento se ha apresurado a poner "aquello" como Dios manda. De momento lo hace a sus expensas, pero me informan que ya pasarán la factura a los señores de los bordillos eléctricos, porque éstos se hallaban colocados en plan de prueba.

Cada día con su tema

Ituroneando el corazón de la ciudad, melida ya en la "semana grande", me sorprendió ese primer trazo de la calle de Ganivet, tan sucio de cascotes. Si nos plantamos en la misma Puerta Real, a la altura del guardia que regula la circulación, y miramos hacia la "Mariana", el "primer plano" de la calle de Ganivet no puede ser más leño. Salgan a la vista en seguida esos grandes montones de cascotes —las basuras de las obras— que no sé por qué han de echarlos los contratistas sobre el mismo asfalto. Ahora que llegan las fiestas, no estaría de más que esta zona quedara limpia y fuese regada también, pues cada vez son más los ciudadanos que transitan por allí y muchísimo el polvo que han de tragar al paso de los vehículos.

Otro hecho que exige la rápida atención del Ayuntamiento es ese gran solar sobre el que se edificará la Casa de Correos, que ha quedado al descubierto por el derumbamiento de las vallas a consecuencia del aguacero de hace días. En el sitio más céntrico de la ciudad, a dos pasos de Puerta Real el solar, que no es una pista de patinaje artístico precisamente, debiera quedar otro vez oculto por unas vallas; pero por unas vallas más firmes, más seguras que las plantadas hasta ahora.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

Fuó clausurado el IV Congreso de instructoras elementales de juventudes

En la Escuela de Mandos de la Sección Femenina se celebró ayer el acto de clausura del cuarto curso de instructoras elementales de juventudes, al que han asistido treinta y siete camaradas de la capital y de la provincia.

El curso, de cuarenta y cinco días de duración, ha comprendido enseñanzas de Religión, Nacionalindustrialismo, cultura general, pedagogía, organización de juventudes, música, gimnasia y bailes regionales. Se ha desarrollado un plan intensivo, habiendo obtenido en el nuestras camaradas la suficiente preparación para desempeñar las misiones que se les encomiendan.

NOTAS Y COMUNICADOS

HACIENDA

Clases púasivas. — Se ha recibido en esta Delegación de Hacienda una orden de pago a favor de las huérfanas Casco Garzón, del Montepío civil.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana. — Durante la semana entrante estarán de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Celia Ordoñez Pulido, Panaderos, 27 (Albacín); y don Francisco Corral Díaz, Alhambra, 1.

¿Desea entretejer a sus amistades con juegos de ilusionismo?

Adquiera el libro de Ling-Kao-Fu "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

EMPRESA DE TRANSPORTES REMITENTES: Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". Encomendada en tela, 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

CAZADORES! Lean los dos libros de Settier, titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones, y el segundo por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

MUSICA

Hoy, concierto de García Carrillo en la Facultad de Medicina

En el aula máxima de la Facultad de Medicina se celebrará esta tarde, a las ocho, un concierto a cargo del pianista granadino Francisco García Carrillo.

AYUNTAMIENTO

FELICITACIONES AL ALCALDE, CON MOTIVO DE SU FIESTA ONOMÁSTICA

Numerosas personalidades granadinas visitaron ayer al alcalde, señor Gallego y Burín, para felicitarle con motivo de su fiesta onomástica. Fué también elevado el número de personas de todas las clases sociales que dejaron tarjeta en la alcaldía.

A mediodía, los funcionarios municipales, presididos por el secretario del Ayuntamiento, señor Herrero Asenjo, felicitaron al señor Gallego y Burín en su despacho oficial. El señor Herrero Asenjo pronunció unas palabras, en nombre de todo el personal del Municipio, para testimoniarle su respeto y adhesión al alcalde. Contestó este con frases de afecto en las que exaltó las estrechas relaciones de cordialidad que reinan entre el Ayuntamiento y todos sus funcionarios.

También recibió el señor Gallego y Burín numerosos obsequios, entre los que sobresalió uno hecho por las niñas del orfanato del Pilar, consistente en un pañuelo de seis por ocho centímetros en el que han bordado unas cien palabras de expresiva felicitación. Cada letra mide aproximadamente un milímetro de altura.

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

Citación. — A fin de entregar un documento de su mayor interés, deberá presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno militar, de diez a dos, el cabo primero de la Guardia civil, retirado, don Virgilio Bastante Vilchez.

Una nieta del kaiser se casa con un decorador norteamericano

HA MUERTO EN ACCIDENTE UN HERMANO DEL FAMOSO DOCTOR GOEBBELS

Es ordenado en Nueva York el yate de Hitler

FRANCFORT DEL MAIN, 13. (EFE). — La princesa Cecilia, nieta del Kaiser Guillermo, ha anunciado su próxima boda con el ciudadano norteamericano Clyde Harris, decorador de la ciudad de Amarillo (Tejas), ex capitán del Ejército norteamericano. La princesa ha manifestado que se conocieron en 1945, cuando estaba prohibido a los militares norteamericanos fraternizar con la población alemana, y que Harris le escribió después de regresar a los Estados Unidos. Posteriormente se vieron en Suiza. Su familia aprueba la boda, que se efectuará en breve. Pasarán la luna de miel en Alemania y después Harris regresará a Estados Unidos para gestionar la entrada de la princesa.

EL YATE DE HITLER, A NUEVA YORK. — El yate que fué propiedad de Adolfo Hitler y que ahora pertenece a un súbdito inglés, llegará a este puerto el próximo mes. El navío tiene 476 pies de eslora y desplaza cuatro mil toneladas.

Según ha declarado su actual propietario, el buque tiene poderosos motores, que suministran al barco, al mismo tiempo que fuerza locomotriz, energía eléctrica. Posee camarotes para cincuenta pasajeros y tiene depósitos de combustibles para ochocientos toneladas, lo que le permite un radio de acción de cuatro mil millas sin necesidad de abastecerse.

MUERE UN HERMANO DE GOEBBELS. — Konrad Goebbels, hermano del ex ministro de Propaganda nazi, ha sido hallado muerto, siendo encontrado el caballo que montaba, cerca del cadáver, según informa la agencia alemana Dana. Añade éste que se cree que la muerte fué debida a un ataque del corazón.

LUDWIGSBURG (Alemania), 13. (EFE). — El doctor Schacht, ex ministro de Economía del Reich y ex gobernador del Reichsbank, no accedirá a la requisitoria del tribunal de desnazificación de esta ciudad. Su abogado, el doctor Schwámberger, ha manifestado que el requisito es ilegal.

ALCAZAR DE SAN JUAN, 13. — Alcázar de San Juan, circunhecho por aquella vía, se le impidió el cargamento de traviesas que transportaba, volcándose las mismas, y a consecuencia de este accidente volcaron cinco vagones y otros ocho del convoy quedaron descarrilados.

Los heridos por golpe de las traviesas son dos mozos de tren de la residencia de Alcázar de San Juan, llamados Alvaro Moreno Castellanos y Manuel Ubeda García, quienes fueron asistidos de primera intención en la clínica de Ciempozuelos, donde su estado fué calificado de grave. Se les ha trasladado a Madrid, donde se les ha practicado una transfusión de sangre y han quedado hospitalizados.

MADRID, 13. (CIFRA). — Después de tres horas de ocurrido el accidente ferroviario entre Ciempozuelos y Seseña, quedó totalmente expedita la línea para la circulación de trenes.

medicina y SANIDAD NACIONAL

JEFATURA DE SANIDAD

Escuela departamental de Puericultura. — Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, se dará la lección final, común para médicos y alumnos femeninos, de la Escuela Departamental de Puericultura, con una profusa documentación de proyecciones. Pronunciará una conferencia el jefe provincial de Sanidad, doctor don Andrés López Prior, sobre el tema "La Institución de puericultura 'Avelino González', de Gijón", centro que el conferenciante ha visitado en estos días.

DESCARRILA UN TRANVIA. — En el lugar denominado Herrera, en la carretera de Francia, a cuatro kilómetros de San Sebastián, se produjo el descarrilamiento de un tranvía a cuyo motor se le desenganchó el remolque. Entre los pasajeros cundió la natural alarma, y tres de ellos resultaron heridos. Uno, Macario Lizarbe, de cuarenta y seis años de edad, de alguna consideración, por lo que tuvo que ingresar en el hospital.

MADRID, 13. (CIFRA). — Un "taxi" ha caído esta madrugada en una zanja abierta frente al número 20 de la calle de Eloy Gonzalo, cuando transitaba por aquella calle. Afortunadamente, los cuatro ocupantes del mismo resultaron con heridas leves.

GUÍA MEDICA

MÉDICOS Dr. ARAGON Cirujía. Mesones, 36-1. De 4 a 7.—Tel. 1185.	DOCTOR SANTIAGO MORAL FERREIRA Partos y enfermedades de la mujer. Santa Teresa, 2. Granada.	LUIS GARCIA PARRA Practicante en Medicina. Jesús y María.
Dr. JOSE MACIAS GODOY Ginecología-Urología. Puentezuelas, 14. — Tel. 1979.	DOCTOR MIGUEL HERRERIAS Nueva de San Antón, 10 duplicado. Análisis clínicos.	FARMACIAS FARMACIA LABORATORIO F. del Corral. — 840. Antón. 40. Hoy de guardia.
JUAN BERTOS RUIZ Médico. Tendillas de Santa Paula, 4.	DOCTOR LUIS CAMPOY Medicina interna. Pulmon. Realajo, 3.—De 12 a 1.	ANALISIS CLINICOS Sangre, orina, etc. FARMACIA BROCAL Navas. Teléfono 2888.
Dr. FRANCISCO GIRÓN Enfermedades niños. Aben-Amar, 14. (Junto a Telefonos).	PRACTICANTES JUAN CARDONA LIRAN Practicante en Medicina de Centros oficiales. Arandas, 5.	FARMACIA FORTIS Análisis. — Especial. Puerta Real, 19. Teléfono 1608.
DOCTOR JULIO DIAZ ESTEVE Piel, Sífilis, Venereo. Carrera Genil, 103.		

Accidente ferroviario entre Ciempozuelos y Seseña

Resultaron heridos graves tres mozos de tren

Otro accidente ferroviario en Avila, sin víctimas

ALCAZAR DE SAN JUAN, 13. — En las primeras horas de la madrugada ha ocurrido un accidente ferroviario en la estación de Ciempozuelos, al tren de mercancías descendente número 7.504. Hay que lamentar tres heridos cuya gravedad y demás detalles aun se desconocen, pero se sabe que pertenecen a la brigada del citado convoy, con destino a esta demarcación. Ocho vagones se despeñaron por un terraplén, mientras que otros interceptaron las dos vías generales, por lo que la circulación de trenes ha quedado interrumpida totalmente.

También de madrugada, en la estación de Consolación, de la línea general de Andalucía, por descarrilamiento de un vagón de un tren de mercancías, se quedó interceptada la combinación de la única vía general, por lo que los trenes procedentes de Andalucía llegarán hoy a Madrid con gran retraso.

DOS MOZOS DE TREN, HERIDOS GRAVES

MADRID, 13. (CIFRA). — Dos mozos de tren han resultado gravemente heridos en un accidente ocurrido alrededor de las cinco de la mañana entre las estaciones de Ciempozuelos y Seseña. Cuando un tren de mercancías, procedente de

Alcázar de San Juan, circunhecho por aquella vía, se le impidió el cargamento de traviesas que transportaba, volcándose las mismas, y a consecuencia de este accidente volcaron cinco vagones y otros ocho del convoy quedaron descarrilados.

Los heridos por golpe de las traviesas son dos mozos de tren de la residencia de Alcázar de San Juan, llamados Alvaro Moreno Castellanos y Manuel Ubeda García, quienes fueron asistidos de primera intención en la clínica de Ciempozuelos, donde su estado fué calificado de grave. Se les ha trasladado a Madrid, donde se les ha practicado una transfusión de sangre y han quedado hospitalizados.

MADRID, 13. (CIFRA)

Después de tres horas de ocurrido el accidente ferroviario entre Ciempozuelos y Seseña, quedó totalmente expedita la línea para la circulación de trenes.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO EN AVILA

AVILA, 13. (CIFRA). — Cuando hacia su entrada en la estación de las Navas del Marques el tren sufre un accidente, con dirección a Madrid, a consecuencia de la salida de un toje delantero del coche 3004, que ocupaba el cuarto lugar por cola, entre las nueve unidades que componen el convoy, se produjo un descarrilamiento que dejó interceptada la vía general descendente, teniendo que realizar el servicio en vía unida por la general ascendente.

Por fortuna, las magníficas condiciones de este tren evitaron que hubiera que lamentar desgracias personales. De Avila y Madrid son esperados los trenes de socorro con brigadas de obreros para efectuar los trabajos que dejen expedita la vía.

DESCARRILA UN TRANVIA

SAN SEBASTIAN, 13. (CIFRA). — En el lugar denominado Herrera, en la carretera de Francia, a cuatro kilómetros de San Sebastián, se produjo el descarrilamiento de un tranvía a cuyo motor se le desenganchó el remolque. Entre los pasajeros cundió la natural alarma, y tres de ellos resultaron heridos. Uno, Macario Lizarbe, de cuarenta y seis años de edad, de alguna consideración, por lo que tuvo que ingresar en el hospital.

MADRID, 13. (CIFRA)

Un "taxi" ha caído esta madrugada en una zanja abierta frente al número 20 de la calle de Eloy Gonzalo, cuando transitaba por aquella calle. Afortunadamente, los cuatro ocupantes del mismo resultaron con heridas leves.

Usted DEBE SABER QUE...

...el "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la reglamentación nacional de trabajo para establecimientos balnearios.
...mañana terminará el plazo de matrícula para el examen de Estado.
...también caducarán mañana todos los vales extendidos por el Servicio del Trigo para la retirada de abonos.

RELIGION

SANTORAL. — Basilio, Efigio, profeta; Marciano, obispo; Valera, Rufino, Anastasio, Feix, mártires; Metodio, obispo.

JUBILEO CIRCULAR. — En el Santo Angel Custodio.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno quinto, "Nuestra Señora de las Angustias".

NUOVO CONSEJO DE HERMANAS DE LA V. O. T. SEGLAR DEL CARMEN. — En el capítulo celebró el día 5 por la V. O. T. seglar de la Virgen del Carmen y Santa Teresita de Jesús, fue elegido el siguiente Consejo: priora, doña María Nical Beramios; subpriora y maestra de novicias, doña Julia Carvajal; tesorera, doña María Luisa Espinosa Rodríguez; y discretas, doña Matilde Cabezas Carrillo, don Ullar Salvador y doña Carmen Acevedo de Lopez Rayá.

TERMINARON LAS SALIDAS PROCESIONALES DEL SANTO VIATICO PARA ENFERMOS E IMPEDIDOS. — El domingo salieron las últimas procesiones del Santo Viático para enfermos e impedidos, de las parroquias de San Justo, Santa Escolástica, San Cecilio y El Salvador.

En el segundo de dichos días fue llevado el Santísimo en el coche de la alcaldía, adornado con flores, cerrando el cortejo la banda de música del Frente de Juventudes.

LA ESCRIBANIA

X + 5 = 15
El día X, es mañana
Mañana, miércoles, día 15
Reapertura del
Restaurante
LA ESCRIBANIA
A las nueve de la noche.

HOY DIA

el más poderoso exterminador del escarabajo de la patata

INU-AGRICOLA

Venta exclusiva, Unicolor, S. A.
Depositario en Granada: Hermenegildo Romero GRAN VIA, 73



Martes
Luis restab en
Según nos
drío, el do
ningún res
mente. res
en su fina
una selecti
tre la que f
taurinos e
de la capita
quel mató u
lebró una b
Es eno
Luis M
y ac
A sólo un
de nuestra
das de to
a hacer un
las combi
fiestas del
La empre
nado cinco
JUEV
ción C
LU
VIEN
ría de
M
D
y
SAB
Orteg
Pe
y
DOM
D
F
y e
CON S
DON
cel

TOROS

Luis Miguel, completamente restablecido, mató ayer un novillo en la finca "La Campana"

Según nos comunican de Madrid, el diestro Luis Miguel Dominguin se encuentra completamente restablecido. El domingo, en su finca "La Campana", y ante una selectísima concurrencia, entre la que figuraban varios críticos taurinos e inteligentes aficionados de la capital de España, Luis Miguel mató un novillo. Antes se celebró una brillante fiesta campera en la que Luis Miguel hizo gala de su destreza derribando varias vacas.

Creemos inútil, a pesar de los rumores circulados sobre su recuperación en Granada, insistir en que Luis Miguel se encuentra completamente restablecido y que, como anticipó PATRIA hace días, reaparecerá el próximo jueves en nuestra plaza.

Es enorme la petición de localidades para las corridas del Corpus

Luis Miguel reaparecerá en nuestra plaza, y actuarán todos los diestros anunciados

A sólo una fecha del comienzo de nuestras tradicionales corridas de toros hemos aquí obligados a hacer un pequeño comentario a las combinaciones de nuestras fiestas del Corpus.

La empresa local ha confeccionado cinco carteles que en nada

do el resto del cartel lo más lúcido de la torería andante.

Que son un acierto estas combinaciones lo demuestran las constantes peticiones de entradas que a diario se reciben en las oficinas de la empresa.

Sovilla marcha a la cabeza en este sentido, siendo también innumerables los pedidos de Jaén, Málaga, Almería y otras capitales, incluso Madrid.

Otro de los alicientes de la feria taurina es la reaparición de Luis Miguel. Ayer, conforme anunciamos en otro lugar de este número, Luis Miguel efectuó su primer entrenamiento, haciendo gala en el mismo de su gran fortaleza y extraordinarias dotes de figura máxima.

Y ahora dediquemos aunque sólo sea unas líneas al complemento de los carteles.

Nos referimos a las novilladas anunciadas, verdadera atracción de nuestras fiestas.

El primer cartel está compuesto, sin lugar a dudas, por los tres mejores novilleros del año. Hacer aquí un balance de los triunfos obtenidos esta temporada por estos tres diestros sería tarea prolija. Hacia falta recoger cuanto en la Prensa de España entera se ha dicho de ellos.

En cuanto a la segunda, baste decir que desfilarán por nuestro circo taurino tres novilleros de reconocida fama.

Y hasta el jueves, en que rompan filas Luis Miguel Dominguin, Parrita y Paquito Muñoz en la primera corrida de la feria.



LUIS MIGUEL

hienen que envidiar a los hasta ahora presentados en otras capitales de España.

Concurrir asimismo la circunstancia de que sólo un torero se repite en estas combinaciones: Luis Miguel Dominguin, integran-

Mañana empiezan las fiestas del Corpus

(Viene de la página primera)

descargas, baterías de candelas romanas, batería lenta de voladores, bomba y traca de cien metros de longitud, concluyendo este gran bombardeo terrestre y aéreo con el popular "trueno gordo".

MAÑANA, FIESTA DE LA BANDERITA, A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

Mañana se celebrará la fiesta de la Banderita, a beneficio de la Cruz Roja. Con este fin postularán por las calles numerosas señoritas, instalándose diez mesas petitorias en los siguientes céntricos lugares:

Plaza del Carmen, presidida por la presidenta de la Cruz Roja, doña Pilar Nestares, viuda de Zárate; Mesones, por doña Carmen

de Carlos de Fernández Palomino; Reyes Católicos (Correos), por doña Isabel del Castillo, viuda de Peñuela; Acera del Casino, ilustrísima señora doña Carmen Aguado de Morales; Campillo, doña Carmen Travesedo de Fajardo; Gran Vía (Banco de España), doña Mercedes Vico de Valverde; plaza de Bibarrámbla, doña Josefa Trujillo, viuda de Travesedo; Realejo, doña Rafaela Castro de Mercado; Gran Vía (Instituto "Padre Suárez"), doña Dolores Estévez de López Cuervo, y Pescadería, doña Trinidad Morcillo de Alonso.

Se encarece de las señoritas postulantes que se encuentren a las diez de la mañana en las mesas que les han sido designadas.

Entre las piezas de tierra figuran dallas elevadoras con ráfagas verdes, mosaico romano, mensajeros aéreos, deslizándose por alambres sobre postes; cascada española, glorias de fuego chineco, salida del sol, la fuente de Venus con lluvia de perlas, palmeras de fuego dorado, gran alegoría con dedicación de Granada al Santísimo Sacramento, rematada por un sol de fuego brillante; y como final un frente de fuego de cuarenta metros con pirámides, luces de

ENTREGA DE TITULOS DE PROPIEDAD A 184 COLONOS DE MOCLIN

En el término municipal de Mo-

Declaraciones del señor Gobernador civil

(Viene de la página primera)

a ciento cincuenta necesitados, en el Hogar del S. E. U., en la calle de San Jerónimo.

En el orden social, sobre todo, con su Patronato Santa Adela, y con su ayuda ininterrumpida y generosa a las clases peor dotadas y singularmente a los productores de todas las actividades industriales, comerciales y agrícolas, la tarea del camarada Fernández-Victorio, empujado siempre, con entusiasmo sin límites, con perseverancia ejemplar y con patriotismo ilimitado, en poner en práctica la doctrina del Movimiento y las directrices del Caudillo, quedará patente en Granada para siempre.

Al cumplirse los dos años de su Mandato, puede experimentar el Gobernador civil y Jefe provincial la complacencia de decirnos, mirando hacia atrás, que ni una medida dictó que no fuera recta para su conciencia, ni un problema dejó desatendido. Antes por el contrario, abordó con denuedo cuantos le salieron al paso, no pocos ciertamente, y en la eficacia con que les halló solución, tal vez tiene Dios no pequeña parte.

Que la protección del Cielo no falte a; camarada Fernández-Victorio en el nuevo año de Mandato que hoy comienza, y que a este año sigan otros de permanencia en su cargo, al servicio de Granada, que es tanto como decir de España y de la Falange, con fervorosa adhesión al Caudillo, puesta de relieve en cada acto y cada palabra de nuestro camarada y Jefe, al que hoy reiteramos solemnemente nuestra adhesión firme y nuestra lealtad a toda prueba.

¡Arriba España!

GRANADINOS: El más maravilloso escenario, para el más grandioso de los espectáculos. Los Coros y Danzas de Málaga y Granada, en un recital de arte inigualable el día 26 de junio en el palacio de Carlos V, a beneficio de la Campaña Social.

SOLO POR SEIS DIAS ACTUARA EN GRANADA EL

CIRCO LA ALEGRIA

que esta temporada viaja, bajo la dirección artística de CIRQUITOS CARCELLE

Su debut se efectuará el miércoles, 15, a las 11'30 noche. Presentará la milenaria Revista Circoesa

«Charivari en la pista»

Perfónico viviente del Circo, con programa magnífico, cuyas atracciones son totalmente nuevas en Granada, y entre ellas, figuran: la Troupe de Cow-boys americanos con sus seis bellísimas tiradoras de lazos; Noboay, el gran Husionista suizo, por primera vez en España; las Cuatro Hermanas Domini, notabilísimas malabaristas; el famoso excéntrico musical Emilio "El Moró"; la sensacional Troupe Rigolis, famosos artistas austríacos; The Whis, los dislocantes cascadores franceses; Luigi, el fenómeno funambulista italiano; los super payasos musicales Carlo, Nito y Eduardini, dislocantes artistas de la radio y televisión; Roman Ball, excepcional artista monodactilo como jamás se ha visto en España; Harpo Marx, el famoso mudo de los Hermanos Marx, cuyo doble, señor Laredo, realiza una auténtica creación, y otras atracciones y divertimientos que son alegría de chicos y grandes.

¡NOTICIA SENSACIONAL!

Seguendo su tradición y no queriendo faltar durante nuestras tradicionales fiestas del Corpus los tan queridos artistas granadinos POMPOFF y THEDDY, con sus célebres hijos NABUCODONOSORCITO y ZAMPABOLLOS, harán su presentación en el CIRCO ALEGRIA, el miércoles, día 15.

¡UNA VERDADERA JOYA PARA SU SALUD!!



HIGIENICA REFRESCANTE Agua «Salud» de Lanjarón

Depósito: Reyes Católicos, 38

Ni rastro de hernia

Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc. ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento ADMINICULO HERNISAN original, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de invención 154251). Consulte a su médico (C. C. S. 8077). — AVISO: Visita en GRANADA, jueves, 16, de diez a una, Consultorio Dr. Francisco Tello, calle Hornos Espadero, 13 y 15. En MALAGA, lunes, 20, de diez a una, Consultorio Dr. R. Juli, calle Carreteras, 61. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104.- Barcelona

NOTA.—Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

Plaza de Toros de Granada

JUEVES, 16, SEIS TOROS de la ganadería de doña Concepción Concha y Sierra, de Sevilla, para los diestros

Luis Miguel DOMINGUIN, Agustín Parra PARRITA y Paquito Muñoz

VIERNES, 17, Gran novillada. SEIS NOVILLOS de la ganadería de don Tomás Prieto de la Cal (antes VERAGUA), para Miguel Báez LITRI, Dámaso Gómez y Antonio Ordóñez

SABADO, 18, SEIS TOROS de la ganadería de don Domingo Ortega, para los diestros Pepe DOMINGUIN, Luis Miguel DOMINGUIN y Manolo González

DOMINGO, 19, SIETE TOROS de don Juan Terrones, para Domingo Ortega, Pepe MARTIN VAZQUEZ, Diamante Negro

y el rejoneador PAREJA OBREGON

Lunes, 20, CARRUJEL 1949

CON SUS NUEVAS CREACIONES Y MODALIDADES DOMINGO, 26, se celebrará otra GRAN NOVILLADA en la que alternarán tres novilleros de reconocida fama.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria n.º 1.122



REAL SOCIEDAD DE TENIS

ESTA TARDE, Esta tarde, a la terminación de los encuentros correspondientes al primer Concurso nacional, en los que actúan afamadas raquetas.

GRAN FIESTA DE TARDE con la actuación de la GRAN ORQUESTA «CASABLANCA» MAGNIFICO SERVICIO DE AMBIGU.

ESPAÑA VENCIO BRILLANTEMENTE A IRLANDA POR 4-1

Todo el equipo realizó un gran juego de conjunto, en el que sólo flojearon los interiores

Zarra (2) Basora e Igoa fueron los autores de los tantos. Irlanda marcó primero, de «penalty»

Una minutos de «furia española» bastaron para decidir el encuentro

DUBLIN, 13. (Crónica de nuestro enviado especial, Antonio Valenciano).

La victoria española en Dublín hay que arrastrarla de un «penalty» adverso que se transformó en el primero y único tanto irlandés y picó a nuestros seleccionados como un espeluzno. Iban transcurridos exactamente trece minutos del encuentro, con juego alterno, todavía es muy preciso, y con los nervios sueltos por ambas partes. Todavía España pudo marcar en el primer

se metió en la portería imparablemente, después de rebotar en el poste. Iban transcurridos treinta y cuatro minutos cuando España, en siete nada más, había ganado el partido.

LA MEJOR LINEA, LA MEDIA

Desde aquel momento hasta el final de él, la selección española, jugando con una serenidad que hacía parecer inofensivas las arrancadas irlandesas, construidas sobre la firmeza de sus medios de ataque, casi siempre por los extremos y a base de pases largos, se preocupó de establecer una sólida organización de contención. En esta labor, cumplida fielmente por todos nuestros hombres, sobresalieron Puchades y Asensi, los valencianos del «once» campeón. Puchades estuvo inmenso. En compañía de Gonzalvo, formó la línea mejor de los españoles. Pero esta vez el valenciano superó al catalán. Si no en figura de pase, hizo que bastantes de sus servicios nos asombraran con el empuje, brío y el corte impecable en la zona de campo que cubrió. Puchades llenó una ancha franja de campo, desde el centro avanzado hasta el extremo derecha, con la seguridad de un frontón. Los irlandeses trataban en vano de forzar su barrera. En sobra de facultades y de colocación—que todo hay que decirlo—cubrió incluso los huecos de algunos fallos de Lozano, y vino a no dejarnos notar, que, tras la lesión de Artigas—un calambre sin importancia—, Igoa, en el puesto de interior izquierda, no estaba en juego ni colocado aún.

BRILLO EL LADO DERECHO DEL EQUIPO

Por la otra banda las cosas fueron mejor. Comenzaba en Asensi, que repitió sencillamente el maravilloso partido de la final española. Sigue a Gonzalvo, más sujeto que en partidos anteriores a su zona—dos veces solamente la abandonó por el ataque y las dos volvió a la carrera a su demarcación, como el que se ha olvidado de la cosa más importante de su vida—. Gran partido también el del catalán. Y terminaba en Basora, que a juzgar por el partido de hoy se ha ganado el puesto en el «once» titular sin duda alguna. A las virtudes del anterior ocupante ha unido una dosis de valor de joven león. Llegó hasta a disputar balones al extremo izquierda irlandés, y estuvo en la boca del gol cuando hizo falta. Este fue el esqueleto del «once» español sobre el que descansará el equipo y el triunfo. Zarra, en la puerta de vanguardia, siempre valiente y noble. Y Gaizca, en un bonísimo partido, lleno de detalles de clase, lo completaron. Pero esta mención de distinguidos no debe dejar al resto en la sombra. Por primera vez el triunfo sonrió sencillamente a un conjunto en el que los restantes jugadores cubrieron sus puestos sin mengua general. Contra ese conjunto, que ya tenía la victoria en sus manos, se metió inútilmente el ataque irlandés agobiando nuestra meta en los minutos finales del primer tiempo. Y ese conjunto mandó en el campo en todo el segundo, dominado o dominador. En el primer caso, el «once» español

ofreció—por primera vez también, y perdonar que la crónica esté tan llena de primeras veces, pero así ha sido—al espectáculo de los grandes conjuntos ingleses, de marcaje impecable; de cerrar todos sus huecos y no dejar un remate fácil, y que en un rapidísimo despliegue dan la sensación de peligro seguro, que no ofreció jamás el acosado del equipo adversario. La prueba de ello es que Elizaguirre sólo tuvo que estar atento a portar los balones altos y bombazados que se cernían sobre su meta. Y lo hizo magníficamente, con una valentía y una medida en las salidas que no encuentran ningún pero que poner.

De todo lo dicho no debe inferirse que el equipo irlandés no jugase. Jugó lo que pudo, es decir, lo que le dejaron. Jugó, y magníficamente, la defensa, por el lado del veterano Carey. Jugó, en derroche de facultades, nuestro antiguo conocido Martín. Irlanda hizo caer en la trampa del «offside» a nuestros delanteros algunas veces, porque se millimetraban con una cuquería muy divertida. Y jugaron mucho los volantes, sobre todo Moroney, favorecido por el hecho de que Venancio le dejase suelto en el marcaje. Llegaron incluso a



Asensi, el fogoso y batallador defensor valenciano, que el domingo volvió a confirmar en Dublín su gran clase y su excelente puesta a punto. (Fot. ARCHIVO).

apercarse a nuestra puerta y ensayar el tiro de lejos, ya que los delanteros no hallaban hueco, y después de los pases largos a los extremos—lo mejor de la delantera verde—no tenían más respuesta que centrar el antiguo estilo bombardeo sobre la portería. No pudieron hacer otra cosa. A todo ello, el «once» ha unido vigor físico, decisión y dureza. Pero la victoria cada vez se les escapaba más.

EL GOL DE IGOA

A los treinta minutos de la segunda parte, ellos mismos lo habían comprendido. Carey llegó hasta tirar de lejos y a servir el balón a los delanteros. Pero se rindió también. El equipo español había salido de la prueba intacto, como una espada bien templada que se dobla, pero que se recupera como un rayo. Otra vez nuestra delantera rondó el gol contrario. Otra vez Zarra pasó a Gaizca, y éste, después de un regate, remató al larguero, rebotando el balón, y cuando Basora iba a marcar el gol, Keane lo impidió como pudo. Pero faltando cinco minutos Puchades bombardeó un balón. Zarra entró al remate y lo desvió hacia Igoa, que con un tiro flojo batió por última vez a Gówin.

El partido estaba ganado. Había estado ganado desde que la selección española hizo el saque, después del injusto y arbitrario «penalty», a los tres minutos del encuentro. Al terminar, dimos en el fondo las gracias al árbitro, Mr. Ellis, por su decisión. Arbitro que, por lo demás, estuvo ya bastante acertado y tranquilo, como el que ha hecho ya su sacrificio a los mandos de la localidad.

En los vestuarios españoles se desbordó el júbilo después de la gran victoria

CON OTROS INTERIORES, LA DERROTA IRLANDESA HUBIERA SIDO TODAVÍA MAS APLASTANTE

SE HABLA DE PANIZO Y ARZA PARA EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO EN PARIS

El Presidente de Irlanda felicitó elusivamente a nuestros jugadores

DUBLIN, 13. (De nuestro enviado especial, Renzi.)

Una hora antes de empezar el partido, una banda irlandesa tocaba en el centro del césped del Dalymount Park. La verbena de la Palona y otros aires españoles. Los periodistas pisaban el terreno de juego para apreciar su dureza, y nuestros aquilinos jugaban a las «chapas» como si en lugar de un partido internacional a lo que tuvieran que acudir fuera a un bautizo. Así estaban tranquilos y seguros de sí mismos nuestros muchachos, ante la admiración del público que iba llegando y cubriendo los grados.

Cuando el árbitro Mr. Ellis pitó aquel injusto «penalty» contra España, se vio en el equipo español, como si formara todo el equipo una sola pieza orgánica—como un solo hombre de carne y hueso—contraerse musculosamente, con ese movimiento del tigre que se encoje para saltar sobre su presa. Y, ¡cómo salto, amigos! Del primer zarpazo le quitó el balón de las manos al «once» irlandés, y el domador salió rodando dentro de la jaula. Fueron como unos veinte minutos de ardor sobrehumano que estremeció a la multitud. Genio, figura, eima, raza, todo inundó en momentos el campo como una inmensa flama. Y en cosa de un abrir y cerrar de ojos, tres goles que dejaron a los irlandeses con la quilla al sol. Fue una de las reacciones más solteránicamente bellas que recordamos en la fiesta del fútbol. Y había en todo aquello tal virilidad, algo tan recio y de hombres, que hasta los irlandeses—hijos de Eva—se unieron con el resto del público en una ovación cerrada. Regalen muy fuerte los de la verde Irlanda; pero los nuestros no habían venido para rendirse, sino para morir peleando, y así, cada frenética carrera de Zarra, siempre revolcado y siempre argüido de nuevo, y cada alarde de arrojío de Puchades, y cada fuga diestra de Gaizca, y cada serenidad bien plantada de Gonzalvo III, y cada frenazo rotundo y seco de Asensi, levantaban ruidos de admiración en los graderos. Y allí ya estaba cantando, no podía haber más que un ganador: España, que acababa llevándose el partido de calle, aun imponiéndose a la injusticia de la primera decisión arbitral, al entregar a los irlandeses la primera trinchería española sin lucha: con un «penalty» que hubiera descora-

zonado a otros que no tuvieran el sobrado corazón de los ilustrados. El partido terminaba con un cuatro-uno que reflejaba fielmente lo ocurrido en el campo, aun puesta la balanza de desgracia española y la suerte irlandesa.

JUBILO EN LOS ESPAÑOLES

El antevestuario estaba guardado por tres números de la Cruz Roja irlandesa, vestidos de unos uniformes azules de músicos. Tres jóvenes enfermeras les acompañaban, velando la litera de una familia vacía. Eran tres muchachas rubias, uniformadas igualmente y con unos pequeños capotes blancos sobre las cabezas. Una cruz de San Patricio les colgaba del pecho. Y una de ellas fue la primera que nos entregó el resumen compensador de la jornada. En francés dijo así: —Si usted es periodista puede pasar a ver a los bravos españoles que han vencido bien a los irlandeses.

Y entramos. ¡Qué bullicio, Dios santo! Nuestros hombres, ya casi desnudos y preparados para las duchas, saltan con enjambres de contento sobre los bancos del vestuario y las mesas de los sillones. Ruedan de unos brazos a otros. Lanza sus zamarras rojas al aire. Beben, gritan, vitorean a España. Benito Díaz les amonesta inutilmente a grandes voces. —¡No bebed, no bebed, cuchaos antes!

El valiente Puchades, uno de los héroes de la contienda, muestra sobre el costado derecho, en carne viva, el rasgo de sangre, a flor, como una cicatriz que pretende ir a ocultarse. Zarra deja que le masen un hombro ambimado. Basora se queja de un resaca tumefacto y grita: —Creía que me atrancaban la pierna de la patada, pero me hubiera salido en seguida otra. Hasta los reservas: Banno, O'Noria, Riera y Epl, onirritizan con los vencedores. La alegría del triunfo corresponde a todos por igual.

Entra el secretario de la Federación Irlandesa, Mr. Wickham, que proclama, mientras estrecha las manos al capitán, Ignacio Elizaguirre: «España puede sentirse orgullosa por su victoria de esta tarde. Ningun país nos venció aquí con la brillantez de los españoles. Su delantera ha sido la mejor que hemos visto esta temporada internacional en Irlanda. Ustedes deben ganar a los franceses».

FELICITACIONES A GHANEL

El vestuario va creciendo en animación y tumulto, en alegría y cosa jocunda. Ha llegado el ministro de España en Dublín, marqués de Miraflores. Abraza a los jugadores, desnudos y graciosos por la colonia que el preparador va esparciéndoles por todo el cuerpo, ya duchados. Les felicita uno a uno. —Señores, enhorabuena. Uno se siente honrado de ser español. Son ustedes los representantes de una raza fuerte que no morirá. El árbitro, Mr. Ellis, también felicita a los muchachos. Entrega un banderín a Ignacio Elizaguirre, y se excusa finalmente. —España tiene un gran poder deportivo y ha ganado bien.

¿PANIZO Y ARZA, A PARIS?

Sigue acudiendo gente. El redactor jefe del gran diario de París «L'Equipe», Mr. Ryfmick, está algo serio y felicita también a nuestros muchachos. Luego nos dice: —España ha hecho un bonito partido de entrenamiento con vistas al del domingo próximo en Pa-

ris. Me ha maravillado la rapidez de los delanteros y de su facilidad de disparo. Si hubieran tenido ustedes mejores interiores podían haber sido la «debacle» para Irlanda. Esperó un partido reñido y emocionante en París, porque, el equipo francés juega más que el irlandés. Cualquiera de los dos puede ganar. ¿Sabe usted si traerán de España nuevos interiores para París? He oído que... —No, no sabemos nada. Lo único que sabemos es que con buenos interiores también podemos ganar a Francia, ¿verdad? —Verdad es, y lo reconozco.

En un rincón vemos hablando por lo bajo al seleccionador y a Benito Díaz. Y cogemos al vuelo los nombres de Arza y Panizo. Nos «mordemos» la escucha y marchamos directamente a saludar al presidente de la República irlandesa. Es éste un señor grueso y bajo, con rostro de piel rosada y



Panizo, el hijo interior del Atlético vasco, cuyo nombre suena con insistencia para jugar el próximo domingo en París frente al equipo irlandés. (Fot. ARCHIVO).

bondadosa mirada. Sus ojos, vivos, miran a través de unas finas gafas de oro. Nos dice: —Han luchado los atletas de dos países valerosos y han vencido los de ustedes. Enhorabuena. Momentos después estamos en el autobús con el equipo español, ya camino del hotel. En uno de los costados flamea la bandera española. Todo el amplio coche es una canción, como un himno al cielo de triunfo y gratitud.

Campeonatos de Fútbol del Frente de Juventudes

Se jugaron el domingo en el Estadio de la Juventud dos partidos correspondientes a los campeonatos locales de fútbol. Plaza Nueva venció al Atlético Guadalupe por tres goles a cero, y el Albadán se adjudicó los dos puntos por incomparecencia del Universal.

PELOTA VASCA EN EL ESTADIO

El domingo se celebró en el frontón del Estadio de la Juventud el segundo campeonato provincial de pelota vasca del Frente de Juventudes, con participación de numerosas parejas representativas de las diversas centurias de la capital. A la final llegaron los hermanos Laritogui, de la centuria «Talavera», y la pareja Lorite-Gómez, de la centuria «Perón», venciendo los primeros, quienes se proclamaron campeones provinciales de este deporte.



Zarra, el impetuoso delantero centro del Atlético de Bilbao, que el domingo redondeó en Dublín uno de los mejores partidos de su vida, marcando dos de los cuatro goles españoles a fuerza de codicia y empuje. (Fot. ARCHIVO).

minuto, casi de salida, cuando el remate de Venancio rebotó en el portero irlandés y Basora, que venía a toda marcha siguiendo la jugada, remachó duro para que el balón rebotase, con extraordinaria chirrija, en el brazo del meta, para ir a córner.

La jugada del «penalty» nació de un centro bombardeado sobre la puerta de Elizaguirre. Antón fue a despejar de cabeza y oyo que nuestro portero reclamaba la pelota. Se quedó quieto y en el freno chocó con el delantero centro irlandés. El árbitro señaló «penalty», que cruzó imparablemente Martín con la izquierda sobre la derecha de la puerta. La decisión nos indignó un poco, alborozó al público y arrebolió a los jugadores españoles. El producto de la rabia fue un juego preciso, rápido, que comenzó a cercar al área irlandesa, dando sensación de peligro inminente. Los dos interiores hallaron su momento y el balón, rasado a flor de césped, y sobre la marcha, fue quebrando una y otra vez la cintura de la segura defensa irlandesa, lo mejor, sin duda, del equipo.

TRES GOLES EN SIETE MINUTOS

Primero fueron dos o tres incursiones de Gaizca, dejando clavado a Carey con sus quelebras y regates. Tres córners se sucedieron a favor de España en pleno ataque. En un despeje largo, Gonzalvo III se hizo con la pelota, avanzó con ella y largó un centro soberano sobre la cabeza de Zarra. El vasco, que ha hecho uno de los mejores partidos de su vida, remató fulminantemente a la red. Era el empate, a los veintiseis minutos de juego. El ataque prosiguió sin una vacilación, con unas calidades todavía no alcanzadas hasta hoy en los partidos internacionales por el equipo español. Gaizca tomó un balón que pasó a Zarra, desmarcado sobre la banda. El bilbaino se internó, velocísimo, hasta la línea de córner, ganando terreno hacia la meta, y casi junto al poste hizo nacer el pase retrasado, que Basora remató a la carrera impecablemente dentro de la red. El saque irlandés murió a los pies de Puchades, que pasó por el centro. Dada esta situación hasta que la pelota llegó por tercera vez a la red contraria ningún jugador irlandés pudo tocarla. Artigas a Venancio, éste se interna y lanza en vertical a Zarra, en el viejo y legendario pase de la muerte, después de prepararle el desmarque. El delantero centro apuró la jugada, que terminó largando un tiro de derecha esquinada y bajo que

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. 300 para Auxiliares de Hacienda, con 5.180 pesetas (incluido emolumento). — 40. para Radiotelegrafistas. — 30 para Auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.180 y pagas extraordinarias. — 125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000. Más de 340 para Guardias Urbanas, con 5.950. — 150 para Conducentes de Pelota Armada, con 7.700. — Clase orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Pradolos, 23 y 4, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Resultados de la jornada del domingo

TERCERA DIVISION	
Lucense, 2;	Erandio, 6.
Ferrol, 7;	Numancia, 1.
Badalona, 4;	Linares, 6.
AMISTOSOS	
Selección de Madrid, 3;	selección de París, 1.
Barcelona, 3;	Oporto, 1.
Celta, 2;	Coruña, 0.
Naval, 1;	Imperial, 1.
Santander, 3;	Asturias, 1.
Sevilla, 7;	Granada, 6.
Córdoba, 1;	Málaga, 3.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
 PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC
 Apartado 106 SAN SEBASTIAN

DEPORTES

EL SEVILLA VENCIO AL GRANADA POR 7-0

Se jugó el domingo en Nervión el encuentro Sevilla-Granada, correspondiente al torneo de consolación "Copa Federación". El partido careció de interés por la manifiesta superioridad de los sevillanos, quienes decidieron el partido a su favor en el primer tiempo, con cuatro goles; marcando después, en el segundo, tres goles más, por ninguno de los granadinos. Ganó, pues, el Sevilla por siete a cero. Arbitró el malagueño Ricardo de la Torre, que expulsó a Luqui.

El Granada formó con Gondi; Tofin, Méndez, Rey; Almagro, Tabalina; Ros, Trompi, Luqui, Fraga, Diaz.

Comenzó ayer el campeonato nacional de tenis en las pistas de la Real Sociedad

Brillante exhibición de los "ases" Massip, español, y Roquetes, portugués

En las pistas de la Real Sociedad de tenis comenzó ayer tarde el campeonato nacional abierto, de carácter internacional, en el que participan las tres mejores raquetas de Portugal—entre ellas el campeón, Roquetes—y otras trece españolas, incluyendo el campeón Massip, considerado como uno de los mejores tenistas europeos, y siete granadinos; los señores Muller, Jiménez Lopera, Valdecasas, Manrique, Luna, Jiménez Herrera y Carrillo. Completan los inscritos dos sevillanos, un murciano—precisamente el campeón de aquella provincia—y dos madrileños.

En la jornada inaugural de esta interesante competición se ju-

garon seis partidos de individuales, en los que Massip y Roquetes, campeones de España y Portugal, respectivamente, aun sin emplearse a fondo por la debilidad de sus rivales, demostraron campidamente su categoría y fama, más si cabe el español que el portugués. Massip tuvo enfrente a Carrillo, el único "junior" de los granadinos, que aun no cuenta dieciocho años, sacándole, no obstante, al catalán un partido. Destacó ayer, además, el señor Muller (don Luis), que venció rotunda y brillantemente al campeón de Murcia, por 6-0, 6-0.

RESULTADOS TÉCNICOS

Los resultados técnicos de la jornada fueron:

Roquetes, de Portugal, venció a Barcal, de Sevilla, por 6-1, 6-1; Jiménez Lopera, de Granada, a Alberti, de Sevilla, por 6-2, 11-9; Luis Muller, de Granada, a Fernández, de Murcia, por 6-0, 6-0; Matos de Portugal, a Jiménez Herrera, de Granada, por 6-0, 6-1; Massip, de Barcelona, a Carrillo, de Granada, por 6-0, 6-1; y D'Almeira, de Portugal, a Manrique, de Granada, por 6-0, 6-1.

PROGRAMA PARA HOY

Esta tarde, a partir de las seis, se jugarán las semifinales de individuales y dobles, emparejados los jugadores así:

Beltrán contra Valdecasas, Arbitro, señor Carrillo; Luna contra Madrileño, Arbitro, señor Manrique. Muller contra Matos; Arbitro señor Lopera. Massip contra D'Almeira; Arbitro, señor Luna. Vencedor Beltrán-Valdecasas contra Roquet; Arbitro, señor Muller. Vencedor Luna-Madrileño contra Lopera; Arbitro, señor Herrera. Vencedor Massip-D'Almeira contra Lopera-vencedor Luna-Madrileño; Muller-Roquete contra Fernández-Abasca; Valdecasas-Beltrán contra D'Almeira-Matos; Luna-Manrique contra Carrillo-Alberti; y vencedor Muller-Matos contra Roquete y vencedor Valdecasas-Beltrán.

En julio, junta general del Granada

Se estudiarán importantes problemas para la marcha del club

Anteayer, domingo, se reunió la Junta directiva del Granada, bajo la presidencia del señor Martín Campos. Fueron estudiados diversos asuntos y se abordaron otros con vistas a la próxima temporada. Después de un largo cambio de impresiones, durante el cual fueron examinadas diversas fórmulas para la vida futura del club, se llegó a la conclusión de convocar Junta general para el día 9 de julio próximo, con el fin de hallar, de acuerdo con los socios, la mejor solución a los distintos problemas planteados ante la próxima temporada.

La directiva, por su parte, someterá a la consideración de los socios dos fórmulas: una, basándose en el mismo régimen directivo actual y mantenimiento del cuadro de jugadores, con los ajustes que sean necesarios, procedentes del equipo "amateur", sin grandes pretensiones; y otra, en la que, mediante la entrada en la Junta de personas de reconocida solvencia económica que estén dispuestas a apoyar materialmente al club, pueda éste adquirir los jugadores necesarios para afrontar, la próxima campaña de Liga con las mayores posibilidades de ascenso.

Grandes pruebas hípcas en Armilla con motivo de las fiestas del Corpus

SIETE CONCURSOS CON 27.000 PESETAS EN PREMIOS

La Real Sociedad Hipica y de Carreras de Caballos celebrará durante los días 20, 21 y 22 de este mes, en el hipódromo de Armilla, su tradicional concurso hipico nacional con motivo de las fiestas del Corpus. Habrá siete pruebas, con un total en premios de veintisiete mil pesetas.

El día 20 se celebrarán las pruebas, "Copa Luis Villanova" y "Copa de la Real Maestranza de Caballería", dotadas con cuatro mil trescientas y cuatro mil quinientas pesetas, respectivamente; el día 21, las pruebas, "Nacional" y "Copa de la guarnición", de tres mil quinientas y cuatro mil trescientas pesetas; y el día 22, las pruebas "Copa de Granada", "Copa Joaquín Milans del Bosch" y "Honor y despedida", de nueve mil pesetas la primera y mil cuatrocientas pesetas la última.

CELULOIDE

TELÉFONO 1209 TEMPORADA CORPUS 1949

TEATRO CERVANTES

MAÑANA, MIERCOLES, PRESENTACION DE LA

COMPANIA ARGENTINA

DE

PEPITA SERRADOR

con la comedia de DARTÉS y DAMEL

Tarde a las OCHO

Esta noche me suicido

Noche a las ONCE

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

Grandioso éxito de la interesantísima producción en español.

LOS INVASORES

por Lejla Howard, Laurence Oliver, Anton Walbrook y Raymond Massey.

Una emocionante relación de las aventuras y penas de un grupo de naufragos en un país enemigo.

NACIONAL

La extraordinaria película rodada en Granada por CARMEN AMAYA, la gran artista "cañí".

MARIA DE LA O

con los célebres artistas ANTONIO MORENO, PASTORA IMPERIO y JULIO PENA, y el concurso de la famosa Agrupación Gitana

CAMARA DEL SACROMONTE

Espectaculo andaluz de valor y majest: estampas gitanas de gracia, donaire y salero.

UNA PESETA ENTRADA GENERAL

Teatro Cervantes

HOY Desde las 5'30 Última, a las 9'15

ULTIMAS EXHIBICIONES de la formidable película de aventuras

EL MERCADER DE ESCLAVAS

producción de ASTORIA FILMS, por ANNETTE BACH y ENZO FIERMONTE

La feroz de los corsarios, en sus batallas por la conquista de esclavas.

A LAS ONCE

RADIO GRANADA PRESENTA EN SU CONCURSO

HACIA LA FAMA

A LOS MAS COMPETENTES CONCURSANTES

MAÑANA, PRESENTACION DE

PEPITA SERRADOR

con su compañía ARGENTINA DE COMEDIA.

Allatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15.

¡EXITO FORMIDABLE! de la resonante película nacional

La otra sombra

creación del famoso actor cómico

VALERIANO LEON

con ELENA SALVADOR, AMPARO MARTI y FRANCISCO PIERRA

El colmo de la "otra sombra". ¡Terrible conflicto entre un hombre y su sombra!

Noticiario NO-DO 336 A.

EL JUEVES, ¡SENSACIONAL ESTRENO! de la gran super UNIVERSAL FILMS

EL TIGRE DE KUMAON

Tolerada para menores por el famoso actor hindú

SABU

con JOANNE PAGE y WENHELL COREY.

La más impresionante aventura de la selva llevada a la pantalla.

La Sección Femenina espera el donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

TIRO Competición para señoritas, en "Las Conejeras"

En el polígono de "Las Conejeras" se celebró el domingo una competición para señoritas, en carabina de salón. Participaron veinte tiradoras, clasificándose seis por este orden: Isabel González Cuesta, con 48 puntos, de cinco disparos; Mari-Eloisa Fernández de Burgos, con 45; Tere Pino García, con 41; Eloisa Fernández de Burgos, con 40; Encarnilla López Jiménez, con 39, y Conchita Moreno Sánchez, con 38.

Panizo, a Paris

MADRID, 13. (CIFA). — Después del encuentro internacional de futbol celebrado ayer en Dublin, Panizo, del Atlético de Bilbao, ha sido convocado por el seleccionador Elzaguire.

Anuncios por palabras

Cupon pro-ciegos

SI QUIERE COMPRAR para CORPUS un bonito juguete a sus pequeños, no lo dude: visite

Bazar Bibarrambía

El mayor surtido en juguetes de todas clases, entre los que destacan miles de trenes eléctricos y de cuerda, automóviles y camiones con sirena, muñecos y muñecas y, en fin, lo más nuevo para recreo de sus hijos.

VISITEN ESTE CORPUS

Bazar Bibarrambía

Y vean su gran colección de ABANICOS

997

Gran Capfán

Creación de la Compañía "LOS ASES LIRICOS"

Tarde: 8'15. A PRECIOS POPULARES DE 6 Ptas. BUTACA

La zarzuela comica, de Ramos Carrión y Vital Aza, con música del maestro Chapí

EL REY QUE RABIO

Noche: 11'15. A PRECIOS CORRIENTES

1.—La zarzuela de Federico Ballo y G. Fernández Shaw, con música del maestro Guerrero

LA ROSA DEL AZAFRAN

creación de Purita Jiménez, Luisita Solá, Andrés García-Martí, José María, Tino Pardo y Pedro Cruz

2.—EXTRAORDINARIO FIN DE FIESTA en obsequio al público granadino dedicado por la Compañía en su despedida y EN EL QUE INTERVENDRAN LAS PRINCIPALES FIGURAS DE LA MISMA.

Taquillas desde las 12

MAÑANA, en función a las 11'30, debut de la COMPAÑIA DE REVISTAS DE ERNESTO VERES, con el estreno de la gran revista del alboroto

UN PITILLO Y MI MUJER

Letra de Carlos Llopi, música de Alonso y Montorio, en la que figura la bellísima primera "Violetta" RAQUEL DAINA

Más de 1.000 representaciones en Madrid.

Príncipe Cinema

Hoy, FEMINA. Desde las 5'30. Última, 11'30. ¡UNICO DIA! que se proyecta el divertidísimo "film" "NEGOCIOS PRIVADOS" por Nancy Kelly, Robert Cummings y Roland Young

Mañana: EL CLAVO, por Amparito Rivillas y Rafael Durán

LAS SECCIONES FEMENINAS de Málaga y Granada unirán su incomparable arte en uno de los más bellos escenarios del mundo. Recital de Coros y Danzas en el palacio de Carlos V el día 29 de junio, a beneficio de la Campaña Social.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15

FORMIDABLE EXITO de la gran producción Universal

EL SECRETO TRAS LA PUERTA

con Joan Bennett y Michael Radgrave.

Intriga de profundo interés que mantiene en suspenso el ánimo del espectador

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'30

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción

LA ESTRELLA DEL VARIEDADES

con Barbara Stanwyck y Michael O'Shea.

MAÑANA,

Una vida y un amor

con Fred Mac Murray y Ava Gardner.

TEATRO CAPITOL

Acera de Darro (JUNTO AL RERIDERO)

Mañana, miércoles, 15, presentará por primera vez en esta localidad el gran espectáculo internacional de altas variedades

SELECCIONES 1949

CON 24 GRANDES ATRACCIONES, 24.

Lujosa presentación — RICO VESTUARIO — MAGNIFICOS CONJUNTOS DE ARTE. — JUVENTUD — SIMPATIA — MUSICA — ALEGRIA — Todo lo encierra este GRAN ESPECTACULO.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5-30 horas

El monopolio del mal

COMENTABAMOS recientemente la tendencia de los grandes Estados a apropiarse la riqueza de los particulares y a enterpecer, con el establecimiento de considerables impuestos, las posibilidades de adquirirla por el esfuerzo individual. Se considera que el capitalismo es vicioso y, en vista de ello, el Estado pecha con él.

En realidad, los Estados, si bien se examina su conducta, no parecen proponerse la extinción del Mal—no de este mal hipotético, sino de todos, del mal con mayúscula—, lo que hacen, según puede colegirse, es monopolizarlo, y cuando pasa a ser propiedad de ellos ya no deja que se le considere como nefasto, y se le ensalza como virtud. Van más lejos que el chivo de Israel, porque el pobre chivo, cuando estaba cargado con los pecados del pueblo, los expaba con la muerte. Y los Estados reciben por el monopolio beneficio y honor.

Si una mujer—como ocurrió recientemente— lleva su amor maternal al punto de tener diez años enterrado a su hijo en una habitación para librarlo de ir a la guerra, el mundo se escandaliza y los tribunales intervienen. Si un Estado secuestra y maltrata a numerosas e infelices criaturas humanas en campos de concentración, ningún poder castiga a tal crimen. Si un cajero intenta escapar con unos billetes, se pone en movimiento la policía de varios países. Pero si el oro de un Banco y las alhajas de muchos ciudadanos llegan—evadidamente robadas— a una nación, bajo la bandera de unos rebeldes, el recibimiento que se hace al bolín es amoroso, y se opondrán todos los obstáculos imaginables a que sea restituido.

Ahora se decide en los Estados Unidos la expulsión de Jorge Washington—que deseaba en línea directa del primer presidente de aquella República— porque, al entrar en Norteamérica, no declaró haber estado algún tiempo en una cárcel inglesa donde un proceso incoado contra él se falló, al fin, a su favor. Se le acusa de haber mentido. La mentira ha pasado a ser también monopolio oficial.

Suelen mentir las radios que hacen la propaganda política de las más influyentes potencias, y en España sabemos bien hasta qué punto se han lanzado contra nosotros las calumnias más viles. Suelen mentir, con descaro insuperable, los hombres que se reúnen en representación de sus naciones para tratar de los intereses de todos, en estos organismos que presumen de funcionar en beneficio del mundo entero. La verdad no cuenta y la mentira recibe entonces ayuda. Los evadentes y constantes falsedades que los delegados soviéticos manejan en sus discursos de la O.N.U., son inmediatamente recogidas y divulgadas por todos los periódicos del orbe, sin que nadie parezca darse cuenta de que deparan así a la Rusia comunista la más formidable y barata de las propagandas. Si alguien se atreve a declarar que nada de aquello es exacto, lo hace medroso y suavemente, acumulando paliativos.

Matar, secuestrar, robar, calumniar son acciones reservadas para tales Estados. Y uno piensa que eran mucho menos execrables cuando las ejercían los individuos, ya que, sobre alcanzar menor extensión, funcionaban en cada época y en todas las culturas medios de cohibir la maldad o de imponerle castigos que convenciesen a quienes se sintieran inclinados a ella. Pero, ¿cómo punir a los Estados que la incluyen entre sus privilegios? ¿Ante quienes dan cuenta? ¿Qué policía los persigue o qué tribunal los juzga?

Un hombre aislado entre los hombres puede ser extrañado por consignar una mentira de escasa trascendencia en un cuestionario oficial. Más, ya donde expatriar y como expatriar, por ejemplo, a todos esos políticos que, faltando a la verdad y a conciencia de ello, condenaron a España con sus votos o con sus discursos, culpándola de imaginarios excesos?

Si los Estados acaparan los pecados, deberían aplicarse también las sanciones. Y como esto no puede ser así, la inmoralidad resulta más dañina.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ

MADRID CELEBRA LA FIESTA DE SAN ANTONIO

Estuvo concurridísima la clásica verbena del Santo

MADRID, 13. (CIFRA).—Con motivo de la festividad de San Antonio, como en años anteriores, la animación ha sido extraordinaria en la ermita del Santo. Nutridos grupos de modistillas, ataviadas con la clásica mantilla de crespón y pañuelo a la cabeza, asistieron a las diferentes misas que fueron oficiadas desde las primeras horas de la mañana en la parroquia, donde la concurrencia de fieles fué tan numerosa que tuvieron que ser abiertas las puertas del templo. Después de las misas, animados grupos recorrieron la verbena "primera que Dios envía" y, a las nueve de la mañana, la alegre muchachada se reintegraba a sus puestos de trabajo. En todos los templos donde se venera la imagen de San Antonio de Padua, hubo misas de comunión, que estuvieron asimismo concurridísimas. La tenencia de alcaldía del distrito distribuyó numerosos donativos en metálico y en especie entre los vecinos más necesitados.

Curso de mandos de juventudes femeninas



En la Escuela de Mandos de la Sección Femenina se celebró ayer la clausura del cuarto curso de mandos de juventudes femeninas, con asistencia de la Delegación provincial, camarada María Paz Iruete.—(Fot. SANZ)

Hace cuarenta años que se ven resambando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad)

Reaparece en Inglaterra sano y salvo, casado y con un hijo, después de haberle dado por muerto su familia

Se trata de un hijo del director-propietario del hotel Victoria, que luchó en Africa a las órdenes de Montgomery

Un combatiente de la segunda guerra mundial, que tomó parte en la campaña de Africa encuadrado en el famoso octavo Ejército inglés del mariscal Montgomery, y a quien desde hace varios años se daba por fallecido, acaba de ser localizado vivo en Inglaterra, merced a las gestiones hechas por la Embajada de España en Londres.

Se trata de un hijo del conocido propietario del hotel Victoria de nuestra capital, don Juan Fernández. Este señor, casado con una dama francesa que falleció hace varios años, tenía un hijo llamado Roberto Fernández, quien al sobrevinir la guerra mundial se alistó en el Ejército británico, haciendo toda la campaña de Cirenaica como capitán de Ingenieros a las órdenes del célebre mariscal Montgomery. Poco antes de terminar la guerra en el Norte de Africa, don Juan Fernández cesó en absoluto de recibir noticias de su hijo, y como no dieran resultado ninguna de las muchas gestiones que hizo para localizarlo, acabó dándole por fallecido en acción de guerra.

Sin embargo, ahora se ha enterado, con la natural alegría, de que el ex capitán Roberto Fernández se encuentra sano y salvo en Inglaterra; que en estos últimos años ha contraído matrimonio con una señorita inglesa, apellidada Joyce, de la cual tiene un precioso niño; que Roberto ocupa un cargo de gran relieve, y que el feliz matrimonio se dispone a venir a España con su hijo para ver al padre de quien, a pesar de todas las gestiones que, por su parte, hicieron, no tenían noticia alguna.

Unidos a don Juan Fernández y Fernández, director-propietario del hotel Victoria, por una cordial amistad, hacemos nuestra su infinita alegría de estas horas, y lo felicitamos muy sinceramente.

El arzobispo de Méjico, doctor Martínez, en León

LEON, 11. (CIFRA).—Ha pasado unas horas en esta ciudad, en viaje hacia Lurca, pueblo natal de sus padres, el arzobispo de Méjico, monseñor Luis María Martínez, acompañado de su secretario y otros sacerdotes.

El doctor Martínez visitó la catedral, que recorrió detenidamente impresionándole mucho la belleza de sus líneas y las obras de arte que encierra. Dijo que le había impresionado más que ninguna de las catedrales que había visto en Francia.

Estuvo ayer en Granada el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio

Acompañado del secretario nacional y del vicesecretario nacional de Obras Sindicales, presidió una reunión en la C. N. S.

Expuso el camarada Sanz Orrio los verdaderos fines de la Organización sindical y dictó las consignas del momento

A PRIMERA HORA DE LA TARDE EMPRENDIERON DICHAS JERARQUIAS SU REGRESO A MADRID

El domingo, a las once de la noche, acompañado del Secretario nacional, camarada Mario López Rodríguez, y del vicesecretario nacional de Obras Sindicales, camarada Antonio Aparisi, llegó a nuestra capital el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, que procedía de Almería, donde las citadas jerarquías asistieron a distintos actos sindicales. Se hospedaron en el parador de San Francisco, donde eran esperados por los mandos sindicales provinciales.

Ayer, lunes, a las diez y cuarto de la mañana, giraron una visita a la Delegación provincial de Sindicatos, donde se les informó por los distintos jefes de departamentos y servicios, de la marcha de los mismos. A continuación, en el salón de actos, que estaba lleno de público, y al que acudieron los jefes de Sindicatos, grupos y secciones sociales y económicas, se celebró una reunión presidida por el Delegado nacional, a quien acompañaban el Secretario nacional, el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, el Delegado provincial y el secretario y vicesecretario de la Delegación; reunión en la que cada uno de los distintos representantes de los diferentes grupos y secciones expusieron los problemas pendientes y rogaron a los Mandos nacionales hicieran lo que estuviera de su parte para que fuesen resueltos; intervenciones todas ellas que fueron tomadas en cuenta por las citadas jerarquías.

El Vicesecretario nacional de Obras Sindicales, camarada Antonio Aparisi, explicó el alcance del plan asistencial y la forma en que se había llevado a cabo el reparto de las cantidades de que la organización sindical dispone para este fin entre las distintas provincias, aclarando las dudas que algunos vocales presentaron en sus intervenciones.

PALABRAS DEL DELEGADO NACIONAL

Por último hizo uso de la palabra el Delegado nacional, quien empezó diciendo que era indispensable tener una idea exacta de la verdadera naturaleza de la organización sindical y de su misión, tanto por parte de los encuadrados en ella como por todas aquellas entidades u organismos que tienen relaciones con la organización, y a tal efecto hizo referencia a que la Delegación nacional está montando una escuela sindical cuyo fin primordial será el de extender el conocimiento de la organización y obtener esa familiaridad que es indispensable entre todos los afiliados a la organización sindical y entre éstos y los mandos.

Continuó exponiendo las necesidades que los obreros sienten de viviendas, viveres, etc., y los patrones de la cuantía de cupos a distribuir, y en consecuencia puso de manifiesto cuál es la verdadera misión de la organización sindical, o sea, su misión de representación y ser cauce del pueblo español ante los organismos oficiales, haciendo ver que la organización sindical es el pueblo organizado, y que sólo a los organismos oficiales corresponde decidir sobre tales problemas. Se refirió al Sindicato como instrumento vivo y eficaz, y dijo que era necesario conseguir una perfecta organización para encargarse de funciones que sólo actuando perfectamente pueden revertir en prestigio de la organización.

NUNCA ESTA JUSTIFICADA LA VIOLENCIA

Hizo referencia a que en algunas mentalidades todavía persiste la idea de la violencia cuando no son atendidas las peticiones de la organización, y sentó rotundamente la afirmación de que dentro de la organización en ningún caso se puede permitir la violencia ante el

Estado, por otro lado, con realidades de otros tiempos en España y de los actuales en otras naciones, que es más práctico nuestro sistema que aquél.

A continuación pasó a hablar de los recursos sindicales, y expuso lo exiguo de estos recursos para atender a la acción social, económica y asistencial que a la organización le están encomendadas, haciendo constar que más de la mitad de la cuota sindical se emplea en la acción asistencial. Hizo referencia al Consejo Económico, en el que la organización sindical, con la colaboración de todos los elementos interesados en la economía nacional, ha montado un plan de política económica en España, refiriéndose después al Consejo nacional de Ordenación Social del año 1944, y a los distintos Congresos que la organización ha llevado a cabo y en los que tanto patronos como obreros han expuesto sus aspiraciones de un modo claro y con la ayuda de los técnicos de la organización sindical; refiriéndose también al Congreso nacional de trabajadores en el que, dice, que los representantes que se reunieron en aquel Congreso habían observado una magnífica disciplina, presentando proyectos verdaderamente revolucionarios en los que se buscaba justicia social y en los que también se tenían en cuenta los respetos debidos a los intereses legítimos.

Hizo referencia a cómo la organización sindical ha respondido en aquellos momentos políticos en que el Mando le ha encomendado alguna misión, citando el momento del referéndum y las elecciones municipales, pasando después a explicar la forma en que se ha llevado a cabo el reparto de las cantidades del plan asistencial entre las distintas provincias, y haciendo ver la diferencia que existe entre las funciones que la organización sindical realiza con sus escasos medios económicos y lo que hicieron otras organizaciones con mayores fondos.

Se refirió a continuación al régimen económico de los Sindicatos que percibían cuotas voluntarias en virtud de la orden de servicio número 89, explicando cuál era la verdadera finalidad de la citada orden y la necesidad de que estas entidades se ajustasen en sus gastos al sistema de control que ha dictado la Delegación nacional de Sindicatos, ya que lo contrario podría afectar al prestigio de la organización sindical, con el que en ningún momento se puede jugar.

Por último recogió las intervenciones de los representantes del Sindicato provincial de Transportes, haciendo constar el entusiasmo y la energía con que estos representantes habían planteado sus problemas sobre la vivienda, e in-

vitó a todos a que dentro de la organización sindical se actúe con energía y con entusiasmo para que las Juntas sindicales sean las que muevan los problemas pendientes y hagan mover a quienes están encargados de la representación nacional, sin que para ello fuese necesario acudir siempre a las peticiones de viajes a Madrid, toda vez que los fondos sindicales deben emplearse en las verdaderas funciones que le están encomendadas a la organización y no en viajar, y terminó haciendo ver que es necesario ir a la recuperación económica de España para que sean efectivas las reivindicaciones sociales, prometiendo que pasaría a los organismos competentes los problemas de Granada, y exaltando la idea en que se asienta la organización nacionalsindicalista española.

Al terminar su discurso el Delegado nacional, todos los presentes le hicieron objeto de una fervorosa ovación.

REGRESO A MADRID

A la una y media de la tarde, el Delegado nacional y sus acompañantes emprendieron viaje hacia la capital de España, después de cambiar impresiones con nuestro Jefe provincial y Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio.

NOTICIAS FINALES

1 OSLO, 13. (EFE).—El borrador de un nuevo acuerdo comercial, entre Francia y Noruega ha sido redactado y preparado para su firma. Regulará las relaciones comerciales entre los dos países desde el 15 de junio de este año hasta el 14 del mismo mes de 1950.

2 LUNEBURGO, 13. (EFE).—Los guardias fronterizos de la zona soviética han hecho disparos contra una embarcación llena de pasajeros, que navegaba por el Elba, según anuncian en la Jefatura de policía de Uelzen. Murio el dueño de la embarcación a consecuencia de un disparo.

3 LISBOA, 13. (EFE).—Procedente de Madrid, llegó a esta capital el embajador de la Unión Sudafricana, doctor Walter. Manifestó al corresponsal de la agencia Reuters que celebrará conversaciones con los miembros del Gobierno portugués.

4 LONDRES, 13. (EFE).—La aldea de Selbach, en los Alpes suizos, ha quedado completamente destruida por un incendio, según anuncia radio Berna. No hay que lamentar víctimas. Más de cien familias han quedado sin hogar.

Insecticida barato. Por Cerdá



—No habrá chinchos en la pensión, ¿verdad?
—Ni una, señor! Las mato yo con el "dedeto".

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES
 OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELÉFONOS: 2593-2596 y directo
 PUBLICIDAD EN CONCORDIA, N.º 76
 Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGION, trimestre, 34,50
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 180
 (Pago anticipado)
 Anuncios y esquemas,
 según tarifa.
 Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

BAGATELAS
 DE MI ARCHIVO
 En los elogios, repara
 el sujeto que los dice,
 pues algo bueno en el agua
 habrá cuando la bendicen.
 Más vale pájaro en mano
 que cien volando en el cielo,
 como es mejor prevenir
 que al daño poner remedio.
 El señorío no está
 en el traje ni el saber,
 sino en el pobre o el rico
 que sólo lo saben ser.
 MARCIAL

Incendios en Madrid y Barcelona

Muchas pérdidas pero ninguna víctima

BARCELONA, 13. (CIFRA). — En la calle de Copérnico, 87, fábrica de pinturas, se declaró un violento incendio, a consecuencia de la explosión de un barril. Las pérdidas se calculan en quince mil pesetas. No hubo desgracias personales.

MDARID, 13. (CIFRA). — Los bomberos han trabajado esta madrugada desde las 4,25 hasta las 6,50 en la extinción de un fuego producido en un sótano de la calle de López de Hoyos, 211, donde se guardaba gasolina.

Por inflamación del mismo combustible también se produjo otro incendio en la casa número 7 de la calle de la beata Mariana de Jesús, que duró de las 7,30 a las 7,55 de la mañana.

En ambos casos las pérdidas no han sido de consideración.

Con la ayuda del trabajo juvenil aspiramos a cambiar la fisonomía del pueblo español. Contribuye con tu donativo el día 19 de junio.

Se celebró el homenaje al presidente del Colegio Farmacéutico, señor De la Blanca

En nombre del director general de Sanidad, que no pudo desplazarse a Granada, el inspector de Colegios Farmacéuticos, señor Díaz, le impuso la Encomienda con placa de la Orden civil de Sanidad

En el hotel Alhambra Palacio se celebró después un acto en honor del agasajado

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró el domingo la imposición de la Encomienda con placa de la Orden civil de Sanidad al presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos, don Antonio de la Blanca.

Presidieron el Gobernador civil interino don Vicente Hita Babadán, que tuvo a su derecha al alcalde, señor Gallego y Burín; inspector general de Farmacia, Nazario Díaz; presidente del Colegio Médico, señor Hernández López; decano de la Facultad de Medicina, señor Guirao Gao; el señor De la Blanca y el presidente de la Comisión organizadora del homenaje a este, don Pablo Acosta Medina; y a su izquierda, el presidente de la Diputación provincial, señor Orti Meléndez-Valdés; presidente del Instituto de Parasitología, señor Rodríguez López Neyra; jefe provincial de Sanidad, señor López Prior; presidente del Colegio Oficial Veterinario, señor Muñoz Gámez; subdelegado de Farmacia, señor Clavera, y secretario del Colegio Farmacéutico, señor Ahumada.

Después de dar lectura el secretario del Colegio Farmacéutico y profesor adjunto de la Facultad de Farmacia, don Manuel Ahumada, a la disposición oficial por la cual se concedió al señor De la Blanca la citada condecoración, el presidente de la Comisión organizadora, don Pablo Acosta Medina, pronunció un elocuente discurso de ofrecimiento del homenaje.

Puso de relieve la labor del director general de Sanidad, doctor Palanca, que no pudo a última hora desplazarse a Granada por exigencias de su cargo, y se refirió al reglamento de Especialidades, publicado en 1930. Pidió al inspector de Colegios Farmacéuticos, señor Díaz, que haga patente la gratitud de los farmacéuticos granadinos al doctor Palanca, que tanto viene trabajando en favor de la clase.

Mucho espera aún —dijo— la farmacia española de su comprensión y afecto.

El señor Acosta Medina enalteció luego la intensa labor desarrollada por el señor De la Blanca al frente del Colegio Farmacéutico de Granada durante los veinte últimos años; labor —dijo— que bien merecía la recompensa que ahora le otorga el Gobierno del Caudillo.

El señor De la Blanca, visiblemente emocionado, pronunció unas palabras de gratitud por el homenaje que se le tributaba y



Señor DE LA BLANCA

Con el agasajado ocuparon la presidencia el secretario del Gobierno civil, señor Hita Babadán, en representación del Gobernador civil; alcalde, señor Gallego y Burín. Seguidamente hablaron el señor Orti Meléndez-Valdés; inspector general de Farmacia y procurador en Cortes, don Nazario Díaz; jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior; director del Instituto Nacional de Parasitología, doctor López-Neyra; subdelegado de Farmacia y catedrático, doctor Clavera Armenteros, y otras personalidades.

A los postres, el señor Acosta Medina (don Pablo) dió lectura a numerosas adhesiones recibidas en el Colegio farmacéutico, entre ellas una muy expresiva del director general de Sanidad, doctor Palanca.

Seguidamente hablaron el señor Hita Babadán, para felicitar al señor De la Blanca en nombre del gobernador civil; el farmacéutico de Albolote, don Pedro Solo Correa, que hizo una semblanza del homenajeado; el alcalde, señor Gallego y Burín, que se asoció al acto en nombre de la ciudad; el doctor Clavera, que ensalzó la figura del agasajado; y finalmente el señor De la Blanca, visiblemente emocionado, reiteró su gratitud a todos los allí presentes.

Meridiano POLÍTICO

EL BOMBARDEO DE SHANGHAI

HACE ya mucho tiempo que China no aparece en esta crónica, quilla, porque la venía con siderando pasada a la historia, una vez zampada por el dragón rojo de los ejércitos comunistas. Pensando así, las noticias que llegan de China las leo por encima al estimarlas carentes de interés, y a sabiendas de que nada nuevo y decisivo pueden contar. Sin embargo, anoche, al recorrer las páginas de los periódicos, tanto me sorprendió un titular sobre China que llegué a pensar, por desgracia un solo momento, que algo sucedía digno de tenerse en cuenta, cuando lei en letras un tanto recitadas, que los nacionalistas habían bombardeado Shanghai. Leído el texto me llevé chasco. Un bombardeo, después de los bombardeos aéreos de la última guerra, es algo serio y grave; algo que derrumba ciudades, que las envuelve en llamas y que sepulta y destruye a miles de sus habitantes. Al leer la palabra "bombardeo" uno escucha, sin querer y mentalmente, el zumbido amenazador de centenares de motores, y ve un cielo cubierto de alas militares, y escucha el estruendo de las bombas, y ve elevarse densas nubes de humo sobre la ciudad objeto del "raid" aéreo. La imagen mental es instantánea; la impresión de la palabra en la retina, tarda en llegar al cerebro una millonésima de instante y la traducción gráfica en la mente tiene la viveza y minuciosidad de una proyección sonora y en colores, sobre una pantalla inexistente, pero de una realidad asombrosa. Si los nacionalistas chinos hubiesen bombardeado así la ciudad roja de Shanghai, algo podrá haberse esperado aún de su capacidad militar frente a los ejércitos comunistas. Pero no, el bombardeo en esta ocasión no ha consistido en otra cosa, que en un solo avión lanzando media docena de bombas en las inmediaciones del aeropuerto internacional de Lungwa. No ha sido un bombardeo sufrido por los habitantes de Shanghai, sino un bombardeo visto por ellos, y me atrevo a decir que casi como un número de circo; mirando al cielo con el mismo interés con que se contempla el arriesgado trabajo de un famoso trapecista. Y para los que hemos conocido la noticia a través de las letras grandes de un titular periodístico, ha sido algo así como si esperáramos un trueno gigante de la colisión de dos nubes inmensas y negras, el estruendo se hubiese limitado a la explosión mínima de un infantil garbato de pega. Sin duda alguna, nada queda esperar de la China nacionalista y sí muchas cosas de la China roja, cuando Rusia considere a los comunistas chinos como gubernamentales, con derecho a veto y grandezas, y las tituladas democracias de Occidente se empeñen en considerarlos como rebeldes, y en conferir grandezas y veto a un nuevo Gobierno en el exilio.

HERNANDEZ NAVARRO

Se rumorea que ha muerto Dimitroff

Estaba enfermo en Rusia desde hace tiempo

Triunfo electoral anticomunista en Trieste

LONDRES, 14. (EFE). — Circulan rumores de que ha muerto Jorge Dimitroff, jefe del Gobierno comunista de Bulgaria, según comunican desde Adrianópolis (Turquía) al "Daily Telegraph". Refugiados políticos afirman que Dimitroff se encontraba en Rusia desde hace algún tiempo, sometido a tratamiento médico, y que, según los rumores que circulaban en Turquía, se hallaba muy grave. El envío especial del citado diario dice que se cree que ha muerto y que la noticia se mantiene en secreto.

ALBANIA ESTABLECE RELACIONES CON COREA Y MONGOLIA

VIENA, 13. (EFE). — Noticias procedentes de Albania, anuncian que esta nación ha establecido relaciones diplomáticas con la "República popular coreana y con Mongolia".

Se sabe que el 20 de abril el Gobierno de Albania, por medio de su Delegación en Moscú, entregó una nota al de Corea y el 17 de mayo obtuvo la respuesta en la que se dice que "el Gobierno de Corea acepta el establecimiento de las relaciones diplomáticas con Moscú".

ACTIVIDAD COMUNISTA EN PALESTINA

LONDRES, 13. (EFE). — Los comunistas despliegan gran actividad en algunas ciudades árabes de Palestina, principalmente en Nazareth, donde en repetidas ocasiones han aparecido banderas rojas, según anuncia un diario. Los comunistas tratan de presentarse como aliados de los árabes en su lucha contra los judíos en Palestina.

DERROTA COMUNISTA EN TRIESTE

TRIESTE, 13. (EFE). — Los par-

TRABAJO PARA MI
 lo puede conseguir especialmente en ELECTRICIDAD, HELADERIA o Juguetería. Infórmese de los éxitos conseguidos por la ACADEMIA TÉCNICA. Por una pequeña cuota mensual la Escuela le prepara, facilita máquinas, herramientas y equipos de material. Solicita informes: Apartado 251, Vía Carmen, Miracosta, 15. SAN SEBASTIAN.

Crónica de Sociedad

NATALICIO
 Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, cuarto de sus hijos, doña María Luisa Ponzinas, esposa de nuestro querido amigo y camarada Miguel Soriano Ocaña.

Al recién nacido le será impuesto el nombre de Rafael.

NIÑO PROFESOR MERCANTIL
 En brillantes circunstancias ha obtenido el título de profesor mercantil en la Escuela Profesional de Comercio de Cádiz, don Eduardo Monchel Romero, a quien cordialmente felicitamos.



RECIBAN LOS SEÑORES DE AYUSO
 nuestra mas cordial felicitación por tan fausto acontecimiento familiar.

NUEVO DOCTOR EN MEDICINA
 En reñidas oposiciones celebradas recientemente en Madrid ha obtenido la calificación de sobresaliente en el doctorado, por su tesis "Aportaciones al desarrollo simpático - vagal yuxtarenal", el doctor en Medicina don Manuel Andrés Luján, a quien cordialmente felicitamos.



LA MUERTE DE LA ANCIANA SAEZ
 ha sido muy sentida en toda la ciudad, donde contaba con generales simpatías por su acentuado espíritu cristiano, bondad y bondades.

El entierro de los restos se celebrará esta tarde, a las siete, desde la casa mortuoria, en la calle Laurel de las Tablas.

A sus apenados familiares, y de modo muy especial a su hijo don José, hacemos presente el testimonio de nuestra más sincera condolencia, a la vez que rogamus a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de alma de la finada.

"Ciudadano del mundo"
 quiere entrar en Bélgica
 Si no se lo permiten, declarará la huelga del hambre

BRUSELAS, 13. (EFE). — Garry Davis, primer "ciudadano del mundo" intentará entrar en Bélgica entre el 18 y el 21 de este mes, según anuncia la organización belga pro-Gobierno federal mundial. Davis afirma que si las autoridades belgas niegan a conceder el permiso de entrada a Garry Davis, éste declarará la huelga del hambre en la frontera franco-belga. Davis desea hablar en una reunión en Bruselas.



El inspector general de Colegios Farmacéuticos, don Nazario Díaz, en el momento de imponer la Encomienda con placa de la Orden civil de Sanidad a don Antonio de la Blanca. (Fot. SANZ).

LA HERNIA
 y la ciencia. No todas las hernias permiten cualquier braguero. Muchos son los herniados que ven agravarse diariamente su dolencia torturada por bandas de hierro que oprimen y laceran. La moderna creación del Dr. MUÑOZ, patentada con el núm. 118.417 tiene su dispositivo automático para el cierre del anillo herniario. (C. C. S. 5240). CASA CENTRAL: Rumbia Centro, 11. — Barcelona. Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan de 10 a 1 de la mañana: GRANADA, sábado 18 junio. Dr. José Llorente, M. Robeque, 8.

ALMACENES PUERTA REAL
 VINOS Y LICORES
 Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante

HELADERIA BIB-RAMBLA
 Antes de ir a su casa llévase de postre el exquisito
Helado de corte
 preparado en CAJITAS ESPECIALES con HIELO SINTETICO conservándose en perfecto estado de una a dos horas.
 CAJITAS DE DOS RACIONES 6'50 Ptas. todo incluido
 DE TRES RACIONES 9'25
 DE CUATRO 12'00
 DE CINCO 14'50
 DE SEIS 17'00
 y así sucesivamente la escala de precios.
 Esta nueva modalidad en fabricación de HELADERIA está a cargo del MAESTRO REPOSTERO valenciano GUILLEN traído expresamente de Valencia. Los más ricos y sabrosos HELADOS fabricados por
CAFE BIB-RAMBLA
 TELEFONO 2329

Discursos del Caudillo en Gerona y en el campamento militar de Blanes

(Viene de la página primera)

altos, mientras en el exterior naufragan la hidalguía, el honor, la nobleza, la lealtad o la palabra empeñada. Vemos a Polonia sacrificada y entregada por los que un día le prometieron la liberación; contemplamos a otros pueblos sacrificados o traicionados porque una conveniencia de momento aconseja sacrificarlos o entregarlos a Rusia; conocemos otros agotados por la rebelión o la rebeldía fomentada desde fuera, y preguntamos: ¿dónde está la lealtad, dónde el honor, dónde

la nobleza? Todo eso ha hecho crisis en el mundo y aquellas naciones que, como España, cultivan esos valores, aparecen como un oasis.

Por ello, al visitar un campamento, al convivir con los que siempre tuvieron y abrazaron como profesión la del honor, siempre uno dilatarse el corazón y la grandeza de esta nación frente a la malicia y a la baja que en el mundo se llevan. Estas nobles inquietudes que caracterizan la vida militar, de preparar la acción para la guerra, nos traen el

Interrogante a los cuarteles, a los campamentos, de si está o no próxima la guerra. Ella podría contesfarnos que la guerra no ha cesado, que estamos casi en guerra, que la vida sigue siendo lucha y que nunca conoció el mundo momentos más trágicos y difíciles que los que estamos viviendo en estos años.

¿Y cómo será la futura guerra...? Nuevo interrogante es nuestra profesión militar. Un módulo se nos ofrece para medir, la última que hemos sufrido caracterizada por las acumulaciones

de material, el perfeccionamiento de las armas y su característica más esencial: el abandono total de los principios morales y de los usos de las leyes de la guerra... Las armas se han envilecido y se ha hecho tabia rasa de las poblaciones civiles, de las mujeres, de los niños, de los ancianos, de cuanto por débil, teníamos un día por sagrado. Negro horizonte para juzgar sobre el futuro!

LAS GUERRAS MODERNAS SE PIERDEN TOTALMENTE

En las guerras modernas, un nuevo concepto hay que pesar: el que en otras ocasiones he denunciado, de que hoy las guerras que se pierden, se pierden totalmente; que no se trata de una tregua o contratiempo para volver a resurgir, sino de la destrucción total de un país. Si esto ocurre a los que pierden, no son tampoco muy afortunados los que ganan. Las propias naciones victoriosas se ven imposibilitadas de cobrar su victoria y las contemplamos arruinadas, maitrechas... Sólo en su designio imperialista una nación en la última contienda ha ganado en un aspecto la guerra. La misma que desde hace treinta años ha hecho de toda su vida una política de guerra: Rusia, que sin escrúpulos se ha aprovechado de la victoria y ha tomado posiciones para la nueva batalla. Las demás naciones, por grandes o poderosas que sean, ganando, han perdido la guerra, y también la han perdido los neutrales, porque todas las devastaciones que la guerra causó las estamos pagando todos con carísima, con sacrificios generales.

Si la guerra pasada destruyó las poblaciones civiles, llevó a la horca a los generales adversarios, expulsó a millones de seres de las tierras en que nacieron, o arrastró por millares a los campos de muerte de Siberia a la selección de las naciones: intelectuales, patriotas, religiosos y militares, a cuanto representaba un valor espiritual, intelectual o material, podremos apreciar el fin que tendrán los vencidos en la futura guerra. Hoy, en la guerra se juega la vida entera de la nación, y no puede perderse.

Mas ante las necesidades de las guerras modernas, surge en todas partes una pregunta: el que no posee el moderno material, el que

no tenga tanques, no disponga de aviones ni de bombas atómicas, ¿qué hace? ¿Cruzarse de brazos o ponerse de rodillas? No! El material ha fenido y tiene una influencia en la guerra. En ocasiones, una influencia decisiva, pero ha sido para las batallas formales. No cabe duda que de dos ejércitos enfrentados, el que posea superioridad de material tiene muchas probabilidades para vencer al que no lo tenga, pero no siempre sucedió así. Hoy, como la guerra es total, no hasta el batir un ejército, el vencer sus unidades o que los jefes capitulen; hace falta someter a toda la nación, y la nación entera ha de resistir en las sierras como en los valles, sin mirar edades ni sexo, como en nuestra gloriosa guerra de la Independencia, sin contar los días ni los años. Y aquí tenemos el arma nueva contra la guerra moderna, que pesa tanto como la propia preparación militar de los ejércitos y la dotación de armamento; el arma de la unidad y del espíritu de rebeldía; el amor a la Patria, todos esos sentimientos que nosotros hemos vivido, se puede decir desde la infancia, en los cuarteles; que hoy ya no pueden permanecer entre los muros o castillos roqueros de nuestros edificios, sino que tenemos que llevarlos a toda la nación, inculcar este espíritu a todos y cada uno de los españoles.

En la última contienda ya sufrieron más bajas muchas veces las poblaciones civiles que las propias tropas; y nación que no tenga templado su ánimo en el porvenir, no podrá sobrevivir a la prueba.

Se ha valorado también excesivamente el valor del material haciendo caso omiso de la táctica y del valor hombre, error que se repite a través de los años en la historia de la guerra. Muchas veces la perfección del material o la aparición de un arma nueva, se ha creído iban a revolucionar los principios de la guerra, y el arma pasó y los principios siguen inmutables.

Al arma nueva se le ha puesto siempre la manobra fáctica; sobran medios tácticos hoy para luchar, aunque haya inferioridad de conducciones y armamento. Aparte de que las naciones en el conjunto de los pueblos son hoy un sumando, o sea, que ya no se hace la

guerra por las naciones aisladas, sino por grupos de naciones, y está claro que en la suma de naciones, ni aun las más poderosas así pisan a tener todos los elementos. Recientemente hemos visto a Inglaterra renunciar a construir los grandes aparatos de gran bombardeo y esperando recibirlos de Norteamérica. Este nuevo concepto de las naciones "sumando" parece debiera llevar a los pueblos a un entendimiento más íntimo en la preparación de sus armamentos, pero ni aun para cosa tan capital prescinde el mundo de su egoísmo, lo que demuestra que no podemos fiarnos de nadie sino de nosotros mismos; que detrás de los tratados y promesas solemnes, de las resoluciones internacionales, de los protocolos, está el egoísmo imperando sobre todo, y a última hora, cuando llega el momento, se ayuda sólo al que se siente fuerte y se defiende, y no al que se entrega.

ESPIRITU ENHUESTO

No hemos de perder de vista que debemos mantener siempre el espíritu enhiesto y levantado, cómo si hubiéramos de defendernos por nosotros mismos; el que esté preparado para lo más, lo está para lo menos; que el espíritu ibérico de resistencia, el de honor y el maravilloso valor de nuestros soldados, bajo la dirección de nuestros magníficos cuadros de oficiales nos permiten mirar con seguridad hacia el futuro y tener la despreocupación del "¿qué más da!" de los buenos guerreros.

NO HAY PUEBLO MAS FUERTE QUE EL QUE ESTA CON DIOS

En el destino colectivo de los pueblos, la voluntad de Dios decide por encima de todos los cálculos, como bien nos lo demostró en nuestra Cruzada; y lo importante es estar en el camino de la verdad y servirle lealmente. No hay pueblo más fuerte que el que está con Dios.

Esta fección no debemos olvidarla nunca; debemos estar convencidos de que no se vence a los pueblos que no quieren serlo; que no basta destruir un ejército cuando haya que destruir todo el espíritu invencible de un país, lo que constituye la esencia del ser de nuestra Patria. ¡Arriba España! ¡Viva España!

(Las palabras del Generalísimo fueron acogidas con vítores y clamorosos aplausos.)



Circo PRICE
VIAJE POR ESPAÑA

Instalado en la feria de Granada en los terrenos de la ribera del Genil (Frente a los Escolapios)

¡La sensación espectacular del momento!!

De la TIERRA a "FEMINA"

INAUGURACION
MARANA, MIERCOLES, 15 — NOCHE, A LAS 11
GALA EXTRAORDINARIA
Patrocinada por la Asociación de la Prensa de Granada.

Laxante

SALUD

MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. 8.161

CIRCO AMERICANO Presenta



La Prensa lo dice...
...«tuvo caracteres de verdadero acontecimiento circense.»
(«El Faro de Vigo»)
«Un circo de los que hacen época»
(«Hiero», Bilbao)
«...pasarán muchos años para poderlo superar»
(«El Diario Montañés»)

...y el público lo confirma
¡¡75.000 espectadores en Sevilla!!
¡¡61.000 espectadores en Córdoba!!
**AMERICA LO ACLAMO...
EUROPA LO ADMIRA...
Pronto ¡¡muy pronto!!
EN GRANADA**

El Circo Internacional "Femina", gran atracción de las fiestas del Corpus
Un original espectáculo integrado única y exclusivamente por bellas mujeres

En tres actuaciones diversas atracciones durante las fiestas del Corpus llamará poderosamente la atención del público la gran compañía internacional de circo "Femina", del Price de Madrid. Se trata de un formidable y original espectáculo integrado en su totalidad por mujeres, bajo el nombre de "De la Tierra Femina". Una deslumbrante fantasía circense que ofrece la novedad de trasplantar al espectador a un país imaginario sólo habitado por mujeres, todas ellas bellísimas y excelentes artistas en su género.

UN VIAJE A TRAVÉS DEL OCEANO
TRASATLANTIC CIRCUS
la más original fantasía circense llevada a cabo en España

Palabras del Caudillo desde el Ayuntamiento de Gerona

GERONA, 13. (CIFRA). — Palabras del Caudillo desde el balcón del Ayuntamiento de Gerona:

Sólo unas palabras para agradeceros vuestro entusiasmo y hacerros presente mi cariño. Soy hombre de pocas palabras, porque creo que los hechos son los que tienen que acreditarnos. (Los aplausos interrumpen a S. E.) No basta prometer, porque el pueblo español está cansado de promesas y pide realidades. (Se reproducen los aplausos.)

El Movimiento nacional ha venido precisamente a eso, a enfrentarnos a todos con nuestras realidades, por duras que puedan ser. Como hemos de hacerlo, ya nos lo decía el insigne varón Jaime Balmes, hace más de un siglo: «¿Dónde está el interés del español? En su trabajo, en su ciudad, en todos los problemas con que se encuentra en contacto y que son los que conocen.»

Así, al entrar en estas ciudades y al recibir las, las hemos agrupado homogéneamente en sus Sindicatos, en sus Hermandades, en sus organizaciones de trabajo, en las mismas que desarrollan su labor y en el lugar en que viven, sentimos

la satisfacción de verlas colocadas en su medio.

Al contemplar esta joya arquitectónica que es vuestra Catedral, de donde venimos, sentimos la continuidad del peso de la tradición. Al pensar que tres hombres hicieron esos monumentos, que otras generaciones aportaron sus esfuerzos para realizarlos, podemos apreciar lo que España alcanzaba cuando estaba unida, cuando pensaba dentro de sus profesiones, dentro de sus pueblos, de sus Ayuntamientos y sus organizaciones naturales; por eso, al enfrentarnos hoy con nuevas realidades, lo hacemos, con ellos, en el hogar, en el Municipio y en el Sindicato, realizando aquello que tantas veces otros con engaño os prometieron: el pan y la justicia. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Pero el pan ha de lograrse con nuestro trabajo. Nosotros no os ofrecemos la sopa boba, no brindamos a los regalos, sino sacrificios: ser el capitán de vuestra empresa, el conductor y llevaros juntos por la grandeza de España. (Los vítores y aplausos al Caudillo se prolongan hasta después de retirarse S. E. del balcón.)

El Circo Internacional "Femina", gran atracción de las fiestas del Corpus
Un original espectáculo integrado única y exclusivamente por bellas mujeres

En tres actuaciones diversas atracciones durante las fiestas del Corpus llamará poderosamente la atención del público la gran compañía internacional de circo "Femina", del Price de Madrid. Se trata de un formidable y original espectáculo integrado en su totalidad por mujeres, bajo el nombre de "De la Tierra Femina". Una deslumbrante fantasía circense que ofrece la novedad de trasplantar al espectador a un país imaginario sólo habitado por mujeres, todas ellas bellísimas y excelentes artistas en su género.